

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.519 / Jueves 25 de Mayo de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Reunión del Pleno de las Cortes **Dice Churchill...**

Importante discurso de don Eduardo Aunós sobre la creación de la Escuela Judicial

Se aprobaron numerosos dictámenes presentados por las Comisiones

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde ya estaba el palacio de las Cortes Españolas repleto de procuradores. También se encontraban a dicha hora los miembros del Gobierno. Comenzaron a sonar los timbres e inmediatamente penetraron en el salón el presidente D. Esteban de Bilbao, con los miembros de la mesa. A continuación el Gobierno ocupó su banco y los miembros de la Junta Política el suyo.

La animación es extraordinaria. Abierta la sesión por el señor Bilbao, se procede por un secretario a leer el acta de la últimamente celebrada y una vez aprobada se lee una lista de

procuradores que excusan su asistencia por diversos motivos. También se procede a leer las modificaciones introducidas en la lista de procuradores desde la última sesión a la fecha. Seguidamente, con el ritual de costumbre, prestan juramento del cargo de procurador el rector de la universidad de Murcia y los alcaldes de Castellón y Lérida.—Cifra.

Dictámenes aprobados por las comisiones:

Comisión de Justicia.—Creación de la Escuela Judicial.

Discurso del ministro de Justicia Sr. Aunós

Empieza su discurso el señor Aunós exaltando la importancia que la misión judicial alcanza en la vida de los pueblos. El juez —dice— es el medio humano indispensable para que la idea de justicia idéntica en lo sustancial y permanente, se convierte en realidad viva; es la puerta a través de la cual los altos ideales jurídicos del soberano, pasan a traducirse en hechos palpables, conforme a las exigencias complejas de la vida misma, con toda su innumerable diversidad.

Siempre dentro del cauce normativo que la ley significa para regir las resoluciones que la justicia exige, el juez —añade el ministro de Justicia— no limita su noble función a una interpretación fría de los tex-

tos legales, sino que cumple en cada caso concreto una verdadera actividad creadora de derecho porque aun la ley más perfecta sólo contempla un ámbito amplísimo de la realidad humana, pero ésta, al desarrollarse en realidades específicas de cada relación, de cada momento, plantea ante el estrado de la justicia interrogantes cuya respuesta no puede provenir de la ley, pero que el juez ha de formular dentro del plazo prescrito con sujeción a la íntima voluntad de la ley misma y a las modalidades que el caso presenta.

No puede el juez situarse ante la norma como ante un fenómeno inmutable y eterno cuya aplicación sea susceptible de la mera rigidez interpretativa que su texto literal ofe-

ce. La ley es para el hombre, para el fin trascendente del hombre, para ayudar al cumplimiento de los fines que al alma humana señala la voluntad de Dios. La ley coopera a la voluntad redentora y regeneradora que justifica toda autoridad sobre los pueblos y el Estado no puede ni siquiera iniciar su camino en la obra de cultura que es el centro de sus fines, sin encomendar a la previsión y ordenamiento de los actos que todo hombre ha de efectuar dentro de la colectividad organizada. Pero —añade el señor Aunós— en torno a los principios de conducta que toda ley entraña, la circunstancia desplegada en cada momento su red de intereses, de anhelos, de situaciones imprevisibles inducen para la más clarividente intención legislativa. Está, en fin, la realidad social, que con las incidencias de los tiempos, tiene que actuar sobre la voluntad del juez, penetrarle su esencia y armar sus resoluciones con el aire limpio de la vida misma que es inmutable en sus esencias providenciales, pero diversas en sus formas temporales.

Prosigue el ministro de Justicia su discurso afirmando que si la justicia tuvo en su origen histórico de los pueblos una auténtica misión fundadora de la indispensable convivencia sólo a la justicia es debido el superior desenvolvimiento, el grado de complejidad y de riqueza civilizada que la convivencia pacífica, trae sobre los Estados. Tan antigua co-

mo el hombre es su necesidad de relación. En los albores de toda sociedad hay normas dictadas por la voluntad del Soberano, o lentamente elaboradas por esa inagotable fuente de derecho que es la costumbre, y no es posible desconocer ese caudal inmanente en la historia de todo pueblo civilizado para ajustar los actos de la justicia no solamente en las realidades actuales, sino el mandato perenne de la tradición.

¿Cómo —pregunta el señor Aunós— encomendar al abogado, al marero conocedor de las leyes, el cumplimiento de la voluntad que ante cada contienda humana es preciso inquirir de la ley misma? El título de abogado puede facilitar el descubrimiento de una íntima vocación de jurista, de una competencia muchas veces admirable para el estudio de los más recónditos aspectos de la ley. Pero no basta la revalidación de unos estudios universitarios para completar las exigencias de la personalidad. (Continúa en quinta página)

Nunca olvidaré el inmenso servicio que España nos prestó con ocasión del desembarco aliado en África del Norte

«España influirá grandemente en la paz del Mediterráneo después de la guerra»

Interesantes declaraciones del Premier británico en los Comunes

(Vea información en 3.º página)

«La Iglesia y España van a subir juntas al Sagrado Cerro de los Angeles»

«Como hace veinticinco años, unidas en estrecho abrazo bajo las bendiciones del Todopoderoso»

De la carta pastoral del Obispo de Madrid-Alcalá con motivo del XXV aniversario de la consagración de la Patria al Divino Rey

Madrid.—Estamos en vísperas de conmemorar una fecha fausta y gloriosa en los anales religiosos de nuestra Patria. El próximo 30 de Mayo se cumplirá el XXV aniversario de la solemnisima consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús.

No podemos callar ni dejar de comunicar con vosotros los sentimientos que llenan nuestro corazón. ¡Es tan grande lo que vamos a conmemorar!

Al calor de la devoción de Nuestra Señora de los Angeles brotó la idea de levantar un trono de su Divino Hijo para que reinase en España. Y alzado ya el glorioso monumento, al Cerro de los Angeles subieron la Iglesia y España, y nuestro Católico Rey don Alfonso XIII (q. e. p. d.), asistido de su Gobierno, que presidía el ilustre patrio don Antonio Maura, circundado del Nuncio apostólico y veintidos cardenales, arzobispos y obispos españoles, ante ingente muchedumbre de fieles enardecidos, roncó la realza de Jesús sobre los pueblos y las naciones y consagró a España a su Sacratísimo Corazón.

Han transcurrido veinticinco años, y nuevamente nuestros dos más vivos amores, la Religión y la Patria, unidas en estrecho abrazo bajo las bendiciones de Dios, van a subir al sagrado cerro a derramar lágrimas por las desgracias comunes y a prometer una vez más fidelidad y apoyo mutuos. Renacientes ambas después de la horrible crisis mortal en que las potestades del mal las sumieron, muestran sus heridas, cicatrizadas las unas, sangrantes aún otras. Todavía la Iglesia llora ante tantos lutos y tantas ruinas sembradas por el huracán de nuestra guerra; todavía la Patria gime contemplando templos y conventos y seminarios derruidos o incendiados por el enemigo común; y aunque es de asombro el ritmo aceleradísimo con que la mano bienhechora del Caudillo de España va restaurando todo, fué tal el estrago, que no han bastado cinco años de paz para que florezca toda la tierra desolada por el caballo de Atila. Y lo que es más triste, ambas, la Iglesia y la Patria, sienten que aún vive el enemigo encono, el rescoldo de odios y malas voluntades, que impiden la unión de los corazones españoles. Su-

birán las dos al Cerro de los Angeles y lo encontrarán huérfano del magnífico monumento que hace veinticinco años levantó la piedad española para el trono del Rey del Amor, el Corazón Sacratísimo de Jesús. Allí se cebó el odio sacrilego».

(De la carta pastoral del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá con motivo del XXV aniversario de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, publicada en el Boletín Oficial del obispado del 16 de Mayo de 1944).

PROSIGUE CON VIOLENCIA CRECIENTE LA BATALLA EN EL SECTOR DE ANZIO

TROPAS ANGLOAMERICANAS PENETRARON EN LA POSICION DEFENSIVA DE LOS ALEMANES

TERRACINA Y OTRAS LOCALIDADES CONQUISTADAS POR LOS ALIADOS

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.—Comunicado de guerra:

Mar: En apoyo de la nueva ofensiva aliada en la cabeza de puente de Anzio, fueron bombardeadas ayer desde el mar las posiciones y concentraciones enemigas de este frente. Los resultados de la operación han sido satisfactorios.

Desde el 12 de Mayo, día en que comenzó el bombardeo naval de apoyo a las operaciones terrestres, han sido disparados por los cruceros aliados, más de 3.000 proyectiles. Con actividad y regularidad son utilizados dos dragaminas en las aguas del golfo de Gaeta y a lo largo de la cabeza de puente de Anzio, minadas por el adversario. Esta contribución al éxito de nuestras operaciones ha sido inestimable.

Tierra: Ha comenzado la segunda fase de la batalla de Italia. En las primeras horas del 23 de Mayo, el ataque de las fuerzas del V ejército, del cuerpo aliado de la cabeza de puente, ha estado sincronizado con el ataque del VIII ejército contra la línea Hitler en el valle del Liri, en tanto que tropas del V ejército proseguían sus ataques contra el flanco derecho de la principal posición defensiva del enemigo.

El ataque del VIII ejército fué realizado por el cuerpo canadiense, que abrió una brecha en la línea Hitler, al Norte de Pontecorvo, después de combates de grandureza y frente a una fuerte resistencia. El cuerpo canadiense se ha distinguido notablemente en esta operación.

Han sido realizados avances sostenidos por las tropas francesas y norteamericanas, en las montañas y en el sector costero, por el ala derecha de la principal posición defensiva alemana.

Partiendo de la cabeza de puente aliada, las tropas del V ejército han penetrado en un amplio frente, en la posición defensiva alemana, extraordinariamente minada y poderosamente instalada; el ataque se desarrolló de acuerdo con los planes previstos.

Continúan los duros combates en los dos frentes.

(Pasa a quinta página)

BADOGLIO y su Gobierno rechazan la política exterior fascista

Y definen la suya

Nápoles.—El Gabinete Badoglio ha publicado una resolución, aprobada por unanimidad, en la que define la política exterior de Italia. Dicha resolución rechaza la política extranjera observada por el Partido Fascista y declara el propósito del Gobierno de mantener buenas relaciones con Gran Bretaña, Francia, Rusia y los Estados Unidos, así como con Grecia y Yugoslavia y todos aquellos países con los que Italia tiene interés en sostener relaciones armoniosas.—Efe.

Continúa en grave estado el Excelentísimo Sr. Arzobispo

Nuestro Rvdmo. Prelado, pasó el día de ayer con escasa diferencia respecto al día anterior. Sufrió diversas alternativas y algunos ratos se encontró animado, pero otros estuvo postrado por las agudas molestias de días pasados.

A última hora de la noche, el Dr. López Mata facilitó a uno de nuestros redactores el siguiente parte facultativo:

«Aunque S. E. Rvdma. ha pasado el día con relativa tranquilidad, sin presentarse síntomas alarmantes, continúa la gravedad de su estado por persistir las manifestaciones pulmonares objeto de su agravación».

En Palacio siguen recibiendo incesantemente telegramas de todas las partes de España y suman legión las personas que acuden a aquél para interesarse por la salud del egregio enfermo.

ENTREGA DE UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS EN ARANDA DE DUERO

El próximo domingo, día 28 tendrá lugar en Aranda de Duero en presencia de todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales, el acto de entregar a sus respectivos beneficiarios las 20 «viviendas protegidas» que componen el Grupo «Lucio Velasco» de aquella localidad y que acaba de construir la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.

Estas viviendas, todas en planta baja, con tres dormitorios de dos camas, cocina-comedor y W. C., están dotadas de amplios corrales y sus beneficiarios son todos gente modesta de Aranda de Duero.

Con la entrega de las llaves y documentación de propiedad de la vivienda, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. hará entrega a varios beneficiarios de donativos en metálico, para cubrir el 10 por 100 de estas viviendas.



Pregón de la falange

Delegación provincial del Frente de Juventudes

SECCION PROVINCIAL DE CENTROS DE ENSEÑANZA

Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de todos los estudiantes de Derecho que tendrán que realizar los exámenes de enseñanza libre en la Universidad de Valladolid, que éstos darán comienzo el próximo día 1 de Junio para todos los cursos sin excepción, según comunica a esta Delegación Provincial el Jefe del Distrito Universitario del S.E.U.

Información sindical

Sindicato provincial de la piel

Con el fin de atender a diversas peticiones formuladas por fabricantes de curtidos que han solicitado la ampliación del plazo concedido en la Circular núm. 7-44 para la presentación de recurso a la misma, esta Jefatura Nacional ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Los plazos a que se refieren los apartados 5.º y 9.º de la citada circular, quedan ampliados hasta el día 25 del corriente mes de Mayo.

Segundo.—Todas las reclamaciones presentadas con posterioridad a la citada fecha, serán devueltas a los interesados no admitiéndose ni resolviéndose ninguna reclamación en estas circunstancias.

CINE GRATIS

Mañana viernes, a las once menos cuarto de la noche, se celebrará en el Coliseo Castilla la sesión semanal de cine gratis que la Obra Sindical de "Educación y Descanso" ofrece a sus afiliados y productores en general.

Las invitaciones para la misma pueden recogerse en el Hogar del Productor, previa presentación de la tarjeta de espectáculos del mes en curso.

Delegación de Hacienda

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda.

Doña Eleuteria Gutiérrez González, doña Carmen Quintanilla García, doña Rosalía Tamayo Serrano, don Pedro Marcones Gabanes y esposa, doña Tomasa Santamaría Bustillo, don Luis Hernando Manrique y esposa, don Julián Ortega Pérez y esposa, don Felipe Angulo Raigadas y esposa.

CRISOL

Nuevo producto de jabonería en trozos de 500 gramos

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos y el delegado del S.E.M.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Inspector general de Prisiones: doña Socorro Ruiz, doña Victoria Fernández, don José Romeral, doña Socorro Ruiz, doña Victoria Ruiz, doña Agueda Vicente, camaradas Basilio González y Anastasio Calvo de la D.E.V., Marcelino Arlanzón, alcalde de Montorio, don Galo López, secretario de Carcedo de Burgos, jefe local de Vadocón, alcalde de Celada del Camino, camarada Justo de la Fuente, concejal de Regumiel, presidente de la Diputación y camarada Marcelino Angulo.

¡EMPRESARIOS!

La gestión del Subsidio Familiar de vuestros trabajadores podéis reducirla a una sola liquidación trimestral con la Caja Nacional de Subsidios Familiares si solicitáis de la misma el "Pago Autorizado".

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Se recuerda a todos los industriales panaderos, tiendas de ultramarinos, colectividades y economatos no preferentes, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas el apéndice número 2 al censo de clientes del tercer ciclo, de las altas y bajas habidas en el presente mes de Mayo.

Todo industrial de ultramarinos y economatos, que hasta la fecha no hayan hecho entrega de las cartillas del segundo ciclo recogidas a los clientes, se servirá entregarlas en estas oficinas a la mayor brevedad posible.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Revoque de fachadas

Con fecha 4 de Abril pasado, se envió por la Alcaldía a distintos propietarios de la localidad un oficio indicando que resultando comprobado, como consecuencia de visita de inspección ordenada, que algunas de sus fincas requerían el revoque de la fachada, se les advertía la necesidad de proceder urgentemente, previa obtención de la oportuna licencia municipal, a la ejecución de la reparación debida.

Diversos propietarios solicitaron inmediatamente el permiso municipal y una vez obtenido ejecutaron las obras que se les señaló en la comunicación de referencia, pero como algunos otros han hecho caso omiso de la notificación, se les advierte que se les concede un plazo máximo e improrrogable de 20 días a partir de esta fecha para obtener la licencia del Ayuntamiento y dar comienzo al revoque de las fachadas y que en caso contrario sin perjuicio de las sanciones en que puedan incurrir, el Ayuntamiento con arreglo a las Ordenanzas y disposiciones aplicables al caso, realizará las obras a costa de los morosos.

Solemne rogativa infantil para pedir por la paz del mundo y por la salud de nuestro Prelado

Para dar cumplimiento a los deseos manifestados por el Santo Padre en carta al Cardenal Secretario de Estado, Monseñor Maglione, nuestro calosísimo Prelado, hoy gravemente enfermo, había dispuesto celebrar una solemne función de penitencia infantil para pedir al Cielo la paz del mundo y la inviolabilidad de Roma y de la Augusta Persona del Pontífice, el domingo próximo, fiesta Pentecostés.

A este fin, de acuerdo con los señores párrocos y éstos a su vez con la Inspección y los señores maestros de la población, se acordó celebrar en dicho día, misa de comunión general de niños en las parroquias respectivas para dar a esta fiesta marcado y especial carácter parroquial. Por la tarde, reunidos los niños en las escuelas, se dirigirán a las respectivas parroquias, desde donde, previo el rezo del Santo Rosario, irán procesionalmente, y con los niños que hayan hecho la primera comunión vestidos con los trajes de primera comunión, hasta la Catedral, cantando la Letanía de la Santísima Virgen.

Una vez en el Santo Templo Metropolitano, en el que entrarán por la puerta de Santa María, se situarán los niños en la nave del Evangelio y las niñas en la de la Epístola, colocándose los que vayan vestidos de blanco en la nave central, pero en el mismo orden.

Allí se celebrará la solemne función eucarística en la que predicará el excelentísimo señor Obispo Auxiliar.

A estos cultos sólo han de asistir los niños que hayan comulgado, no asistiendo por tanto los que no han hecho todavía la primera comunión.

Hoy, a los fines arriba indicados, hemos de añadir otro y así todos los niños, el próximo domingo, además de rogar por la paz y por el Papa, han de elevar sus tiernas plegarias hasta el Cielo, por medio de María, para pedir a Dios por la salud de nuestro Prelado diocesano, hoy gravemente amenazado.

Diputación provincial

Gratitud del alcalde de Belorado. El señor Presidente de esta Corporación ha recibido del alcalde de Belorado el siguiente telegrama:

Autorizada apertura fábrica harinas de Belorado, beneficiosa esta zona de guerra, tengo gusto comunicárselo, participándole más profundo agradecimiento a esta Alcaldía, corporación municipal, sociedad harinera, pueblo y agricultores en general y pueblos partidos por valiosa intervención en tan justa pretensión.

Auxiliares de Hacienda

preparación por técnicos desde 1.º Junio CENTRO MENTOR

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
del Hospital de Barrantes y de la Cruz Roja
LAÍN CALVO 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

I. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67 Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24, Teléfono 2432

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, núm. 7, 3.º, izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2323

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar N.º 4
Teléfono 1591

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Clínica Quirúrgica «SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24 Tf. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º iz. Teléfono 1414 De 12 a 2

J. Villanueva Palayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 3, 2.º izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9
Calle Santander n.º 9, 4.º, centro.
BURGOS

MANUEL ALONSO ALONSO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X y ANALISIS
Vitoria, 28 — BURGOS

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.º Teléfono 1530

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda
Teléfono 1389

V. Ojeda Cerecedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º — Teléfono 1667

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tlf. 2591

†
VIII ANIVERSARIO
LA NIÑA
Rosario Campo Pampliega
falleció en Burgos el día 25 de Mayo de 1936
Q. E. P. D.
Sus padres, hermanos y demás familia
El novenario de misas que dará comienzo hoy, jueves, día 25, a las ocho y media, en la Capilla de los Ancianos Desamparados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Burgos 24 de Mayo de 1944.

HERNIADO

No pretenda contener su hernia con un vulgar braguero. Adopte el moderno SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMATICO, diferente de todo lo conocido, que por su técnica y especial realización no lleva tirantes, no pesa ni abulta y nunca molesta. Creaciones exclusivas para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa. Su resultado está avalado por la sólida garantía de nuestra marca. VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 27 del cte, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. VISITA EN LOGROÑO: El Dr. PEREZ SANCHO, Pza. Alcázar de Toledo 22, el día 29 del cte, de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral-Barcelona. (C. C. S. 4972)

GANADEROS

Arriendo pastos finca titulada "El Pinar", término municipal Berlanga de Roa, propio ganado vacuno, ribera, prados.
TRATAR:
DOROTEO SAN JUAN ZAPATERO
Aranda de Duero

TELEFUNKEN VAQUERO
SAN JUAN, 41
Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

GUION EL DEBER DE LA BENEFICENCIA

No cabe, en una organización cristiana y justa de la vida, el abandono de la beneficencia. Debe ser ésta, por el contrario, la función más cumplimentada que representa para el Estado obligación inexcusable y es germen de un cúmulo de prosperidades y de bienestar, no sólo por lo que tiene de directa resolución de multitud de problemas de índole moral, económico y social sino, a la vez, por cuanto representa de ejemplaridad elocuente para todos los ciudadanos que integran el país regido por aquel sistema de gobierno.

Un fondo magnífico, insuperable, de solidaridad católica, de hermandad en el dolor, rubrica todas las decisiones de nuestro régimen, en los más diversos aspectos de su obra de redención. Y por eso, desde el mismo instante en que merced al glorioso Alzamiento nacional, se instauró, una inquietud intensa, primordial, creciente, encauzó la política del Caudillo hacia el noble cometido de intensificar las actividades del Estado en materia benéfico-social.

Hoy, al cabo de ocho años escasos de una actuación profunda, cuyos frutos se reflejan en la vida española a través de una acusadísima resurrección, ha podido destacar el ministro de la Gobernación, al inaugurar el reciente Hogar para hijos de lavanderas en Madrid, el grado en que se hallan cumplidos el deseo del Caudillo y las consignas de su bondadoso corazón de gobernante.

Asilos y Centros sanitarios, subsidios a las familias numerosas, subvenciones a instituciones tradicionales, asignaciones a huérfanos, jardines maternales y comedores, órganos nacionales para los inválidos, empresas industriales servidas por seres antes condenados a la indigencia y tantas y tantas otras realizaciones redentoras, prueban el espíritu de nuestro dogma falangista, enraizado en el más puro sentido católico y en un acendrado amor hacia los desvalidos, los enfermos y los pobres.

El Estado, utilizando al máximo los recursos de sus recursos, regularizando e incrementando los elementos escasos que antes se ponían al alcance de los Departamentos ministeriales, asignando a la Falange un puesto de vanguardia en tan excelsa misión como la de atender al que más precisa de asistencia, marca una pauta y señala un camino de auténtica ortodoxia cristiana: el de la caridad, predicada por Cristo como garantía del eterno premio a las almas y fuente inagotable de satisfacciones íntimas y prosperidades materiales.

He aquí, pues, una función transcendente, cumplida en la plenitud más halagüeña, y una estela luminosa abierta a la conducta de todos los demás españoles. El ejercicio de la caridad, principio augusto que sirve el Estado, afectuando con el ejemplo de la exactitud con que él sabe cumplir tan sagrado deber como el de la Beneficencia.

Asimilemos todos este admirable compendio de amor y de hermandad cristiana y española. Y sigamos la huella magnífica que el Caudillo marca, así, en los destinos espirituales y colectivos de todos nosotros.

Churchill inaugura en los Comunes un debate sobre política exterior inglesa

Amplia declaración del Premier sobre las relaciones de Gran Bretaña y sus aliados con España

Londres.—El primer ministro Churchill ha informado hoy en los Comunes acerca de la política exterior británica, abriendo con su declaración el debate de dos días sobre estas cuestiones. Churchill fue recibido con nutridos aplausos cuando se levantó para hacer uso de la palabra.

Churchill se refirió en primer lugar a la reciente conferencia de los primeros ministros de los dominios británicos.

LA ACTITUD DE TURQUÍA

Tratóse después de "la actitud de exagerada prudencia por parte de Turquía", y declaró que "las esperanzas que en Inglaterra se tenían de que Turquía entrara en la guerra en Febrero o Marzo últimos, o nos concediera al menos bases necesarias para una acción aérea, se han desvanecido. Los aliados —añadió— lamentan mucho tener que suspender el rearme de Turquía. Los aliados podrán ganar la guerra sin que Turquía sea complicada totalmente en el conflicto, aunque haya que declarar que la ayuda de la nación turca habría sido de gran eficacia y habría podido acelerar los acontecimientos".

ESPERANZAS DE QUE ROMA SE SALVE

"La suerte de Italia —prosiguió el primer ministro— es verdaderamente terrible y personalmente me es muy difícil alimentar animosidad contra el pueblo italiano (aplausos). Tenemos grandes esperanzas de que la ciudad de Roma pueda ser preservada de la destrucción". Churchill agregó que tenía gran confianza en el nuevo Gobierno italiano, aunque este deberá ser reforzado y ampliado más adelante. No obstante, este Gobierno hace todo lo posible por ayudar a los aliados en su avance. Los aliados hacen lo que pueden por equipar a las fuerzas italianas y la flota italiana presta servicios muy útiles e importantes, así como la aviación a la que se trata de facilitar aviones de fabricación británica.

EL GRAN SERVICIO DE ESPAÑA

"España —añadió el orador— fue en alguna época el imperio más famoso del mundo y hasta hoy es una fuerte comunidad en la tierra, con una destacada personalidad y una cultura distinguida entre las naciones de Europa.

Cuando sir Samuel Hoare fue a Madrid hace cuatro años, se adoptaron disposiciones para que su avión estuviera dispuesto en el aeródromo y que parecía casi seguro que España seguiría el ejemplo de Italia y se sumaría a los alemanes victoriosos en la guerra contra Gran Bretaña. Si España hubiese cedido a los halagos y las presiones de los alemanes en aquel crítico momento, hubiera sido mucho más pesada nuestra carga".

Club Ciclista Burgalés
HOY BAILE DE MODA
Salón de Fiestas

Churchill declaró luego que, en dicho caso, el Mediterráneo hubiera quedado cerrado y la costa española se hubiera convertido en nido de submarinos. Rindió homenaje a la labor de sir Samuel Hoare en la embajada británica de Madrid, y prosiguió: "Pero lo más importante fue, sin duda, la resolución de España de quedar al margen de la guerra. Los españoles estaban hartos de guerra y tenían el deseo de mantenerse alejados de ella. Creo que, acaso, los españoles, mirando a su pasado, recordan que Gran Bretaña ayudó a España a librarse de la tiranía napoleónica hace 130 años".

Churchill habló después de la batalla de Gran Bretaña, del aumento de la potencia británica, de la campaña africana dirigida por Wavell y dijo: "Pero antes de la operación que se designa con el nombre de "torch" se produjo otra crisis muy grave en nuestras relaciones con España; hablo de la época anterior al acercamiento de las fuerzas norteamericanas y británicas al Noroeste de África. España estaba en el punto culminante de su potencia para poder perjudicarlos. Desde mucho antes habíamos empleado progresivamente nuestro aeródromo de Gibraltar y lo habíamos extendido hacia el mar; durante un mes antes de la hora "H" de Noviembre de 1942, nuestros aviones —a veces seiscientos— estaban amontonados en ese aeródromo a la vista y al alcance de las baterías españolas. Resultaba muy difícil que los españoles creyeran que todos esos aparatos estaban destinados a reforzar Malta, y puedo asegurar a la Cámara que a transcurso de aquellas fechas críticas nos causó gran ansiedad. Sin embargo, los españoles siguieron mostrándonos completamente amistosos y tranquilos. No hicieron preguntas ni suscitaban dificultades.

Si en algunos aspectos mostraron indignación con los submarinos alemanes en peligro o prosiguieron sus exportaciones intensas a Alemania, a mi juicio se enmendaron de esas irregularidades en aquella ocasión en que se jugaba nuestra ventajosa situación en Gibraltar, donde además de los aviones se encontraban enormes cantidades de buques en las aguas de la bahía de Algeciras, dominadas por las baterías de costa españolas.

Nunca olvidaré el inmenso servicio que entonces prestó España, no sólo al Reino Unido y al Commonwealth británico, sino también a la causa de las naciones unidas. No tengo ninguna simpatía por quienes consideran inteligente o gracioso injuriar al Gobierno español cada vez que se presenta ocasión para ello. (Aplausos).

He dirigido la gobernación del país en medio de mortales peligros y por ello me considero en condiciones de formar juicios acertados sobre el valor de los acontecimientos en los momentos críticos a medida que van presentándose.

Me satisface sumamente hoy día que después de unas prolongadas negociaciones, haya sido concertado un arreglo aún mejor con España".

Churchill añadió que, finalmente, ese acuerdo ha conducido a una solución sobre la cuestión del wolframio, sin menoscabo de la dignidad española.

No he venido —añadió— a decir palabras amables para España, pero permítame que añada que ese país influirá grandemente en la paz del Mediterráneo después de la guerra, según espero. Los arreglos políticos interiores de España, son asuntos para los propios españoles y como Gobierno no nos compete intervenir en tales asuntos.

El laborista Guest interrumpió entonces al primer ministro diciendo: "¿No es un Gobierno fascista donde quiera que sea una preparación para el ataque?", y Churchill contestó: "En nuestro programa de renovación mundial no figura la acción violenta contra un Gobierno cualquiera cuya forma interior no esté al nivel de nuestros propios conceptos, y todas las observaciones que a este respecto hayan sido hechas por mí, no se apli-

can más que a los Gobiernos enemigos y a sus satélites que serán derribados por la fuerza de las armas. Evidentemente, cualquiera es capaz de ver la diferencia que hay entre unos casos y otros".

El laborista Shinwell preguntó cuál era esa diferencia y Churchill respondió: "La diferencia es la que existe entre el hombre que le ataca a uno y el que le deja en paz". Después, continuó: "Hablamos claro a los españoles en nuestra hora de poderío lo mismo que lo hicimos en nuestra hora de debilidad. Predigo que las buenas relaciones irán mejorando cada vez más con España y que habrá un comercio sumamente fecundo —que espero aumente durante la guerra y en la paz— entre ambos países. El hierro de Bilbao y del Norte de España tiene gran valor para nuestro país lo mismo en momentos de lucha, que en momentos de normalidad. Nuestro embajador regresa a España para realizar tareas de importancia y no dudo lo haga acompañado de los buenos deseos de la Cámara —(aplausos)— y de todas las personas reflexivas y carentes de prejuicios". (Aplausos).

GRECIA Y YUGOSLAVIA

Respecto a Grecia, Churchill declaró que en la conferencia celebrada recientemente en el Líbano se había revelado la espantosa situación creada en territorio griego, pero después de una prolongada discusión se consiguió una unidad completa, y los partidos estarán representados en el nuevo Gobierno.

El primer ministro dijo después que el rey Pedro de Yugoslavia había formado un nuevo Gobierno más reducido, que implica, al parecer, una separación del general Mihailovich, el cual cuenta con el apoyo del Gobierno británico. "Mihailovic —agregó— no ha combatido al enemigo y algunos de sus partidarios se han puesto de acuerdo con el propio enemigo, lo que ha ocasionado conflictos armados con las fuerzas del mariscal Tito. Nos declaramos fuertemente partidarios de Tito, por su lucha en masa contra los ejércitos alemanes y procuraremos enviarle los mayores suministros posibles".

POLONIA Y CHECOSLOVAQUIA

Lamentó después Churchill que no hayan triunfado los esfuerzos de la Gran Bretaña para que fueran reanudadas las relaciones entre los gobiernos polaco y soviético. Dijo que la base esencial de todo acuerdo era la regulación de la frontera oriental polaca; a cambio de cualquier retirada en el Este, Polonia recibirá en compensación otros territorios a expensas de Alemania, lo que daría a la nación polaca amplia litoral y una Patria buena, adecuada y razonable en la que podría vivir con seguridad.

DE GAULLE IRA A LONDRES

"El Comité francés de liberación

Escuela Oficial de Periodismo

Madrid.—El próximo sábado día 27, a las 8 de la tarde pronunciará una conferencia para los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, sita en Zurbano 51, D. Manuel Merino, sobre el tema "El periodismo pintoresco".

Teatro Principal

Compañía Ruste-Torrecilla

Hoy

A las cinco

Teatro para los niños

La pluma blanca

(Aventuras de Pachín y Pachón)

A las 7:45 y 11

El conflicto de Mercedes

de MUÑOZ SECA

nacional —prosiguió— preside y dirige, sin duda alguna, en el momento actual, las fuerzas en la lucha contra Hitler, con lo que queda situado en el cuarto puesto en la gran alianza. La razón por la que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no le han reconocido como gobierno de Francia ni como gobierno provisional de Francia, es la de que no estamos ciertos de que represente a la nación francesa de la misma forma que los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y la U. R. S. S. representan al cuerpo entero de sus pueblos. No queremos comprometernos en la presente fase a imponer un Gobierno a cualquier parte de Francia, que podría nacer bajo nuestro control sin mayores conocimientos que los que poseemos actualmente de la situación en el interior de Francia.

No estableceremos relaciones con el Gobierno de Vichy, pero no podemos adoptar la decisión de tratar al Comité francés de liberación nacional como encarnación plena y jurídica de la República francesa. Es probable que el propio Comité quiera ayudarnos a hallar la solución de estos enigmas y debo decir que su decreto sobre su acción futura constituye una de las medidas más vigorosas y útiles que podían haberse adoptado en esta dirección. De Gaulle ha sido invitado a venir a la Gran Bretaña con la plena aprobación del presidente Roosevelt. De Gaulle ha mostrado su asentimiento y espero que venga con algunos miembros de su Gobierno para que pueda ser examinada la cuestión de un modo total".

DIPLOMATICOS EXTRANJEROS QUE ESCUCHARON EL DISCURSO

Londres.— Entre los diplomáticos que escucharon en la Cámara de los Comunes el discurso de Churchill figuraban los embajadores de España, Argentina y Uruguay.—Efe.

COLISEO CASTILLA

LA MARCA DEL VAMPIRO y EN PERSONA, por Ginger Rogers

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil al fiscal superior de la Vivienda

FUE EFECTUADA POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González ha impuesto en el salón de actos de su departamento, con la mayor solemnidad, la Gran Cruz del Mérito Civil al fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra. Concurrieron el subsecretario, señor Fernández Valladares y los directores generales de Sanidad, doctor Palanca y de Telecomunicación, señor De Miguel.

Hizo el ofrecimiento de la condecoración el fiscal de la provincia de Santander, señor Pardo Echenique, quien dijo que llevaba la voz de todos los fiscales con verdadera satisfacción, por que se trataba de un homenaje a la figura excepcional de don Blas Sierra.

A continuación habló el ministro de la Gobernación. "Nuestro Caudillo —dijo— ha querido apreciar públicamente los méritos

de don Blas Sierra, concediéndole esta condecoración, y a mí me toca, como ministro de la Gobernación, el honor de imponerla. No he de destacar aquí la labor de don Blas Sierra y sus méritos. Desde la infancia, luego en el cuartel, como militar, en el que, a los años fué sacando con brillantes notas su carrera y, todo lo cual pone de relieve una característica primordial en él: su energía. Con su talento y con su esfuerzo, llegó a médico distinguido en Valladolid y, con su talento y su honradez, se incorporó al servicio de la Patria, aportando su energía.

(Pasa a octava página)

CINE CALATRAVAS

Hoy a las 7:45 y 10:45

BAILE EN LA OPERA

hablado en español

Ha fallecido el juez de operaciones de la pequeña República de Andorra

En esta ocasión el sucesor habrá de ser español

Barcelona.—Ha fallecido en Andorra el juez de apelaciones señor Gastón Baby, magistrado francés que hace escasamente un año ocupaba dicho cargo debido a la muerte del ilustre catedrático español don Fernando Valls Taberner, que lo desempeñó durante mucho tiempo.—Cifra.

EL JUEZ PROXIMO DEBERA SER ESPAÑOL

Barcelona.—El cargo de juez de apelación de Andorra, que ha de cubrirse ahora por el fallecimiento de don Gastón Baby debe ser provisto según las leyes andorranas por un español o por un francés, esto es que cuando muere

el juez de nacionalidad española debe ser el francés el sustituto y viceversa. Ahora pues de nuevo, el juez de apelación de Andorra tendrá que ser español. Para dicho cargo es condición indispensable ser letrado, entender el idioma oficial de Andorra que es el catalán y conocer su legislación, sus usos y costumbres, de las que el juez debe ser su más destacado guardián. El cargo es vitalicio y los principios de Andorra procuran la designación de un letrado joven con el fin de conservar por más tiempo en el mismo a un magistrado de su especial nombramiento.—Cifra.

CINE AVENIDA

CENA EN EL RITZ

Preziosa e interesante comedia

A AMBOS LADOS DE PONTECORVO

El significado de las luchas en Italia vistas desde el lado alemán

Berlín.— El artículo se titula "A ambos lados de Pontecorvo"; le transcribimos porque creemos que explica con claridad meridiana el significado de las luchas en Italia vistas desde el lado alemán. Ha aparecido hoy este artículo en el "Voelkscher Beobachter" y en estos momentos difundido por toda Alemania entre la curiosidad de los germanos y des consulta con perfecta lógica militar de incidentes penosos como la pérdida de Cassino; en Cassino se ha desarrollado una de las acciones más bellas de la tropa alemana; una posición diminuta, unos pocos metros de terreno en la enorme longitud de las líneas alemanas y un grupo de soldados que aguantan la más fuerte concentración de fuego enemigo sin dar un paso atrás, Cassino fué al fin abandonado sin combatir en virtud de orden superior, según dijo el parte alemán. Queda por consiguiente intacto el prestigio de su guarnición; pues bien he aquí el artículo a que hemos aludido:

"Hace poco más de una semana comienza diciendo— americanos, ingleses, indios, degaullistas y estos pueblos ayudantes, arremeten contra las posiciones alemanas del frente de Italia. Los ataques son fuertes desde el comienzo y todo aumenta paulatinamente. Es tanta la presión del enemigo que los alemanes retroceden. El miércoles es evacuado Cassino sin combatir. El viernes es decidido Gaste. El frente en estos momentos corre a grandes rasgos desde la costa Oeste hasta las alturas al Norte de Itri—Norte de Campodimele, Norte de Esperia ambas partes de Pontecorvo Norte de Cassino— y desde aquí desemboca en la antigua línea del frente. El retroceso alemán es esencialmente de Este a Oeste, lo que está en relación con la dirección de los valles, cuyas posiciones han sido perdidas por los alemanes, unas por la presión directa de sus enemigos, otras por decisión espontánea del mando. Pero tras estas posiciones perdidas, los soldados germanos ocupan ya otras de antemano preparadas. La fortaleza de estas nuevas posiciones es también reconocida por los aliados que las califican con un nombre fantástico, debido manifestamente menos a los usos militares que a una necesidad de la propaganda; pero en todo caso ellos saben deben continuar los sangrientos combates y que las cuantiosas pérdidas de la primera semana son solo una pequeña parte del tributo que han de pagar por su ofensiva. Las posiciones alemanas situadas sobre las colinas pueden lanzar un eficaz fuego sobre la espalda del enemigo si éste intenta ganar las al-

turas o avanzar a lo largo de los valles. Las estrechas vías fuerza a los grupos motorizados que avanzan a densas concentraciones, ella da a sus ataques gran fuerza de penetración, pero al mismo tiempo aumenta la eficacia del fuego concéntrico de la defensa.

Pero las graves pérdidas, harán por este vez que el mando enemigo ordena la interrupción de los combates. Está claro que los compromisos de Tth rán valer más que sus propias conveniencias.

Para darse cuenta del desarrollo de las batallas, hay que tener muy presente que para Alemania está frente de la guerra, tiene sólo una importancia completamente secundaria. Las fuerzas que allí luchan hacen cosas extraordinarias, pero son una pequeña parte del número de las fuerzas totales; quizá una treintava parte, quizá una cuarentava, quizá algo más o quizá algo menos; en relación siempre con la mínima importancia que la línea defensiva en la Italia media ha tenido siempre en concepción de la defensa alemana de conjunto. El lugar en donde dentro de Italia está la línea que pueda considerarse como defensora de lo que el mando considera espacio vital, el público no

lo sabe, pero sin embargo está perfectamente claro que esa línea no está ni en Cassino.

Es también evidente la intención de mando aliado: obligar a los alemanes a abandonar sus planes de batalla. O sea a hacer del teatro de guerra en Italia un frente principal. Para ello los aliados han acumulado un gran número de tropas y material; para lograr ese objetivo se enfrentan unas tras otras con las posiciones alemanas de montaña y no hacen desistir las graves pérdidas tenidas en la primera semana de lucha. Es evidente que el alto mando alemán necesita para no dejarse arrastrar al juego aliado nervios resistentes y sangre fría; ordenar la evacuación de Cassino por ejemplo, posición que tan los recuerdos heroicos guarda para él, es momento difícil pero no es más importante proteger a los defensores que conservar las ruinas de una ciudad? La conservación de Cassino hubiera sido posible, pero ello hubiera significado hacer el juego al enemigo. A los atacantes de Cassino les hubiera sido desagradable encontrar fortalecida la resistencia en esta ciudad, pero esta noticia hubiera satisfecho al alto mando aliado.

Pero al mismo tiempo el ejército alemán debe impedir sin grandes aumentos de reservas, que sus enemigos perforen el frente; se debe retirar con batiendo y desgastando en la mayor proporción posible a su enemigo; así sucederá que el objetivo aliado de atraer fuerzas se invierte completamente; la batalla es de considerable dificultad. Es un preludio de la grande y decisiva batalla que según general opinión se reunirá este verano. La conclusión de la guerra será decidida en otros frentes. Y mientras tanto los valientes granaderos y paracaidistas alemanes se sitúan con la máxima tenacidad en las laderas de los Apeninos y obligan al adversario a emplear un ininterrumpida corriente de tropas, ayudando con ello a la gran resolución para su Patria y para Europa, en otro sentido de lo que el enemigo imaginaba.

Y ese es en concreto el contenido del artículo mencionado. Ahora algunas consideraciones se desprenden de él espontáneamente. En primer lugar, como se ve, el criterio alemán con respecto a Italia, es el mismo que el seguido en Rusia: ceden terreno si al enemigo no le importa el propio desgaste y no dar la batalla decisiva más que allí donde de antemano se haya calculado. Si los aliados consiguieran hacer del italiano un frente principal naturalmente que se evitarían el desembarco, que es precisamente lo que los alemanes no quieren que se evite. Y en fin, si los aliados soportan la sangría que hasta ahora sufren sus ejércitos, Roma puede caer dentro de unos días; sería este un gran momento para la propaganda, pero insignificante para la situación militar de conjunto.

DELGADO OLIVARES



Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

¡AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albanilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

DOROTEO SAN JUAN

Almacén de Coloniales
ARANDA DE DUERO

Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela haber montado en su Almacén de Coloniales, una modernísima instalación para fabricar bebidas carbonícas, orange, gaseosas, sifones, cocacola, etc. etc.

Las materias empleadas en su fabricación, higiene y buen servicio, la harán muy pronto preferida del público.

Señora, Señorita:

Los días 22 al 27 de Mayo, al hacer su compra de productos de perfumería en los establecimientos de esta capital, solicite un obsequio de lápiz de labios «MAGDALEN» en el tono que prefiera.

CARCEDO (Antes Gestio)

Gestoría Administrativa Colegiada
Por causa ajena a nuestra voluntad hemos tenido que adoptar el apellido de nuestro Director por el antiguo de "Gestio", que hasta ahora hemos ostentado, lo cual hacemos público para general conocimiento de nuestra numerosa clientela.

La Gestoría "CARCEDO" ofrece al público en general sus rápidos servicios en Vitoria 20 bajo.-Tlf 1918 y 1418

Una ofrenda de la Sección Femenina

Es deseo de la delegada Nacional de la Sección Femenina, que con motivo de la II Concentración Nacional que próximamente se celebrará en el Escorial, sea ofrendada ante la tumba del Fundador, una Palma de oro, cual enforvizado "presente" de todas las provincias de España y que sea hecha mediante la generosa aportación de todas las camaradas. En consecuencia, esta Delegación Provincial, no dudando de que sus afiliadas se reunirán a esta manifestación de cariñoso recuerdo hacia el que tanto bien hizo a nuestra querida Patria, pone en conocimiento de las mismas, así como de las camaradas en general, que deseen donar alguna alhaja u objeto de oro, o bien donativo en metálico para adquirirle, pueden hacer efectiva la entrega en esta Administración de la Sección Femenina a partir de la fecha de la publicación de esta nota, durante toda esta semana y en horas hábiles de oficina de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Nuevas publicaciones

EL ASESINO FANTASMA, por S. S. Van Dine, Biblioteca Oro, Editorial Molino, cinco pesetas.

El metódico e implacable exterminio de una familia, con su serie de audaces asesinatos, es el tema sobre el cual S. S. Van Dine hace girar la actuación de Philo Vance en esta novela que acaba de editar Biblioteca Oro.

Conocida la personalidad literaria del autor y la personalidad novelesca del detective, poco puede agregarse sin pecar en la repetición en alabanza de esta famosa unidad entre autor y personaje, una de las más apreciadas por los lectores del mundo entero.

En esta novela el malogrado S. S. Van Dine supo conjugar a la perfección todas sus dotes de primerísimo autor de novelas de misterio, y por ello logra dar al ASESINO FANTASMA un clima de tensión y emoción que llega a su punto máximo cuando la verdadera identidad del misterioso asesino se descubre.

Empeño difícil el de llevar a buen fin una obra que reúne tantas dificultades técnicas como ésta; pero el fin queda magníficamente logrado y el éxito ha de acompañar, sin duda alguna, a esta última publicación de Biblioteca Oro y Editorial Molino que se valora aún más con la serie complementaria de pasatiempos y novelitas que la acompañan.

Orojo superior
Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancho y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Anís L.S.
De estilo propio

Radio PHILIPS
Pruebe «El Estuche sonoro»
PTAS. 1.548
BATTANER - Moneda, 14
Publicidad Anuncie.-VALLADOLID

Agricultores
ASEGURAD VUESTRAS COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO
"SELVA"
Mutualidad de Seguros contra el pedrisco
Alcalá, 31-MADRID
GARANTIZA AQUEL RIESGO EN INMEJORABLES CONDICIONES
PUEDEN CONTRATARSE POLIZAS COLECTIVAS EN SINDICATOS
Y HERMANDADES SIN OBLIGACION DE HACERLO TODOS SUS COMPONENTES
Delegación Provincial: LUCIO QUINTANILLA - Apartado 89 - BURGOS

Debut de la Compañía RUSTE-TORRECILLA

Con la reposición de la deliciosa comedia de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero "Tambor y Cascabel" se presentó ayer ante el público burgalés la Compañía de comedias que encabeza Pilarín Ruste y Luis S. Torrecilla, artistas de reconocido prestigio e innegable valía.

El debut fué coronado por un halagüeño éxito y todos los actores cumplieron su cometido a satisfacción, especialmente Pilarín Ruste—llena de simpatía—y Torrecilla. Sonaron aplausos calurosos al final de los tres actos.

Los carteles de hoy

Pone hoy en escena la Compañía Ruste-Torrecilla la preciosa comedia de Muñoz Seca "El conflicto de Mercedes", una de las de gracia más fina del llorado escritor.

Pilarín hace de ella una verdadera creación y Torrecilla dota de singular simpatía a su personaje, lo que presta gran aliciente a esta reposición.

Por la tarde, a las cinco, se inaugura en Burgos el Teatro para los niños con "La pluma blanca" (Aventuras de Pachín y Pachón), estrenada por Pilarín en el Infanta Beatriz de Madrid. En todas las casas hay gran revuelo entre la gente menuda por ir a aplaudir a su buena amiga Pilarín que trae el mejor regalo para los chicos, regalo que tampoco desdenarán los grandes si la muñeca es corporizada por tan encantadora criatura.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 3.500 pesetas al coronel de Infantería don Antonio Arroyo Elzo, de la subinspección de la sexta región, y de 500 al sargento don Calixto Pérez Marín, del grupo de automóviles del VI Cuerpo de Ejército.

HE AUMENTADO MIS INGRESOS MENSUALES DE 450 A MAS DE 1000 PTAS.

¡Haciéndome AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO, estudiando por correspondencia durante mis horas libres!

Usted puede conseguir lo que yo he conseguido.
Pida HOY MISMO, sin compromiso, el folleto GRATIS "La Profesión de Porvenir" de Demerco.

DEMERCO
Sección I-PG
APARTADO 743 - BILBAO



Reunión del Pleno de las Cortes

(Viene de primera página)

del juez, verdadero creador del derecho al unir a su conocimiento íntimo de la ley, la técnica de su interpretación, y el conocimiento más terpeno y delicado a veces, de la realidad viva, pues ambos conocimientos son necesarios para realizar en la subfunción que toda sentencia implica el ideal más próximo a la justicia perfecta.

Mas no es el juez perfecto la sola obra de un simple conocimiento de la ley y de la vida. El juez opera movido en el terreno del espíritu por imperativos de cultura y de moral que sólo a la vocación pueden deber su completa eficacia y sus más sublimes grados de perfección. Sin el amor a esa misión de sacrificio que es la solución de las contiendas humanas, el juez no podría resistir toda una existencia consagrada a contemplar la incurable ruindad de los seres, su capacidad para el mal, el resultado frecuentemente horrendo de las acciones consumanas contra la norma de Dios y contra la norma de los hombres.

A la vocación, que es en el fondo la divina facultad humana para enamorarse de la ínfima gloria que del dolor nace, está condicionada la misión de la magistratura; si el juez no se siente irresistiblemente atraído por su misión, difícil le será lograr que su alma supere las parcialidades del amor y del odio, que remonte la zona turbia de las pasiones y de los intereses, en la que vive el común de los hombres. Sin perder nada de su autenticidad humana, tiene que lograr renunciaciones y virtudes infrecuentes entre sus convecinos, entre sus amigos, incluso en el seno de su misma familia. Un equilibrio prodigioso, entre la más líquida clarividencia, el más acabado estudio y el más inteligente amor a los seres, tiene que actuar sin cesar sobre la conciencia del juez, para que la ley no sea inexorable con el débil, ni demasiado contemplativa con el fuerte, ni complaciente con la ilícita fuerza que los intereses y las pasiones son capaces de desplegar.

Tal figura de hombre— agrega el ministro de Justicia— no puede dársela la sola licenciatura universitaria, pero tampoco el procedimiento selectivo de la oposición. En las oposiciones se ha espumado en otro tiempo un personal competente, con una base de virtudes francamente admirable, que luego ha enriquecido con su experiencia. Pero de diez años a esta parte, hay en la doctrina y en los propios cuerpos profesionales una tendencia cada vez más acusada a procurar la selección y formación del personal destinado a la magistratura por vías más cuidadosas y eficaces que las oposiciones.

No renunciamos al propósito de asegurar a la magistratura su bienestar económico, pero antes nos preocupamos de sentar con la ley de creación de la Escuela Judicial las bases para una formación completa de la figura humana del juez español. La Escuela no ha de cumplir meramente fines especulativos, ni sólo ha de acercarse aspirante a las realidades de la práctica; ha de operar sobre sus más íntimas aptitudes a coadyuvar con la experiencia y con la alta cultura al desarrollo de aquélla, virtudes esenciales sin las cuales no hay ley justa si no hay juez perfecto que las aplique.

Concluye el Sr. ministro de Justicia insistiendo muy cuidadosamente en el hecho de que la Escuela Judicial no se crea al margen de la Universidad, porque ninguna de las funciones profesionales que han de desplegarse en la vida del Estado puede estar desvinculada del sentido universitario que solo dentro del "Alma Mater" o en su estrecho contacto hará posible la unidad. Pues solo la unidad, con el culto por la ley en cada uno de nuestros actos—termina el señor Aunós— nos permitirá crear la España que Franco quiere, la España justa, próspera, humana, que ha de permanecer en los siglos.

El ministro de Justicia fué calurosamente aplaudido al terminar su discurso e interrumpido con vivas aclamaciones en diversos pasajes del mismo.

Comisión de Defensa Nacional.—Sobre creación del Cuerpo de oficinas militares del Aire.

Reorganización del Cuerpo de maquinistas de la Armada.
Sobre modificación del artículo 19 del estatuto de clases pasivas, poniéndolo en armonía con los derechos que a los generales, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército, Guardia Civil y Policía Armada, conceden las

disposiciones vigentes cuando les corresponde pasar por edad a la situación de reserva o de retirado ó fallezca, antes de edad y estén en posesión de la Medalla Militar individual.

Proyecto de ley sobre modificaciones y asignaciones al personal dependiente de los Ministerios de Marina y Aire, en aplicación de la Ley de 13 de Diciembre de 1943.

Comisión de Presupuestos.—Fijación de las plantillas correspondientes a los Cuerpos de administración, en sus escalas técnicas y auxiliares de los diversos departamentos ministeriales.

Modificación de la plantilla del Cuerpo técnico administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno.

Modificación de la plantilla de la escala auxiliar del Cuerpo técnico administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia.

Concesión de un crédito para la remuneración de servicios extraordinarios a los funcionarios judiciales y fiscales.

Dotación a los médicos forenses de categoría de entrada.

Fijando las remuneraciones al personal afecto a la sección de industrias lácteas y a las de delineantes del servicio de Vías Pecuarias, ambos afectos a la Dirección General de Ganadería.

Modificación de dotaciones del personal subalterno y conductor de automóviles del Ministerio de Agricultura.

Modificación de plantillas de diversos Cuerpos auxiliares de ingeniería, con inclusión del de sobrestante de Obras Públicas, que conservará su carácter de Cuerpo a extinguir, tal como le está atribuido en la Ley presupuestaria del actual ejercicio de 1944.

Modificación de la plantilla del Cuerpo técnico mecánico de señales marítimas del Ministerio de Obras Públicas.

Sobre conversión de los cargos a extinguir de auxiliares de Obras Públicas en otros de análogas categorías del Cuerpo de administración civil, escala auxiliar del propio Departamento.

Crédito extraordinario al Ministerio de Marina de pesetas 254.072.686'76 para adquisición de material de guerra.

Crédito extraordinario de 1.570.551'50 pesetas, con destino a subvencionar al Ayuntamiento de Burgos en concepto de cooperación del Estado a los gastos de celebración de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla.

Crédito extraordinario de 428.959 pesetas para abono de alquileres del edificio "Casaramona" destinado a cuartel de la Guardia Civil de Barcelona, desde primero de Noviembre de 1932 a 31 de Marzo de 1934 y todo el año 1935.

Crédito extraordinario de 20.000.000

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

pesetas para aumento del capital fundacional de la Fabrica nacional de Moneda y Timbre.

Crédito extraordinario de pesetas 87.972.231'25 al Ministerio del Aire con destino a satisfacer a la C.A.M.P.S.A. el importe de los suministros pendientes de pago que efectuó a dicho Departamento durante los años 1940, 1941 y 1942.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Comisión de Trabajo.—Concesión de beneficios establecidos en la Ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Comisión de Agricultura.—Aprobación definitiva del proyecto de Ley fijando en 630 millones de pesetas los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

Comisión de Industria y Comercio.—Plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Las negociaciones anglo-suecas sobre el envío de cojinetes a Alemania han entrado en su fase decisiva

En breve se facilitarán detalles sobre la exportación portuguesa de wolframio

Gotemburgo.—Se cree en los medios bien informados que las negociaciones entre los anglosajones y los suecos, concernientes a la exportación de cojinetes, ha entrado en su fase decisiva.

El representante sueco, Hamberg, ha regresado a Estocolmo después de celebrar largas entrevistas con los delegados británicos y norteamericano, Waring y Griffit respectivamente. Inmediatamente, Hamberg convocó a sesión plenaria a los directores de las compañías suecas interesadas.

Se cree que Hamberg comunicó a sus colegas las proposiciones finales de los aliados. Se ignora la decisión tomada en la sesión.—Efe.

UNA DECLARACION DE EDEN

Londres.—El ministro Eden ha declarado en los Comunes, en respuesta a una pregunta, que espera en breve, poder informar a la Cámara acerca de las negociaciones con el gobierno portugués sobre los suministros de wolframio a Alemania.—Efe.

"Ha comenzado la segunda fase de la batalla de Italia", dice el parte aliado

(Viene de primera página)

Cabeza de puente de Anzio.—Se anuncia oficialmente que las tropas norteamericanas procedentes de la cabeza de puente de Anzio, han atravesado el río Moletta.

En el frente principal, las tropas francesas del V ejército han conquistado Pico. Los norteamericanos del mismo ejército—se añade—han ocupado Lenola y el monte Alto. El número de prisioneros cogidos en la ofensiva actual asciende a unos 7.000.

LUCHA EN LAS CALLES DE PONTECORVO :— :— :—

Argel.—"Las tropas francesas combaten ya en las calles de Pontecorvo", anuncia la radio argelina.—Efe

GRAN ENCARNIZAMIENTO EN LOS COMBATES :— :— :—

Berlin.—"En el frente de Italia, declara la Oficina de Información Internacional" han proseguido ayer los combates durante toda la jornada con gran encarnizamiento. Los aliados tropezaron con la tenaz resistencia de los defensores alemanes, que, en duros combates—parte de ellos de fortuna alterna—, pudieron anular los propósitos del adversario, aunque perdieron terreno en ciertos puntos al Norte de Terracina y al Noroeste de Cisterna. A pesar de sus cuantiosos sacrificios, los intentos de las formaciones anglo-norteamericanas no tuvieron ningún éxito".—Efe

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA :— :— :—

Berlin.—"Aviones pesados alemanes han atacado al amanecer de hoy los nudos de comunicación y los transportes de la región de Fondi, así como concentraciones de tropas anglo-norteamericanas en las inmediaciones de varias localidades—informa el rector aeronáutico de la Oficina de Información Internacional—. Durante 20 minutos, los pilotos alemanes arrojaron sus bombas explosivas e incendiarias, que causaron fuertes explosiones y numerosos incendios, especialmente entre las concentraciones del sector del Suroeste de Fondi.

Todos los aparatos alemanes han regresado".—Efe

PROSIGUE EL VIOLENTO ATAQUE ALIADO EN NETTUNO :— :— :—

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"El enemigo ha proseguido, con violencia creciente, su gran ataque en la región de la cabeza de puente de Nettuno, lanzando a la acción poderosas formaciones de artillería y carros blindados y apoyándose en numerosas escuadras de aviones de combate, el adversario ha logrado realizar en ciertos puntos, brechas bastante profundas en nuestro frente.

Especialmente a ambos lados de Cisterna, prosiguen con encarnizamiento los duros combates.

Se señalan encarnizadas luchas en el ala occidental del frente del Sur y en las regiones montañosas entre Sonnio y Vallecca.

El centro de gravedad de las batallas de ayer se encontró, una vez más en el distrito Pico-Pontecorvo. En los puntos neurálgicos de estos combates, nuestras valerosas tropas se han opuesto al adversario que atacaba en un amplio frente, y han contenido sus asaltos

Fueron destruidos 51 anques enemigos.

En el sector de Piedimonte, el enemigo no ha efectuado ayer más que ataques bastante débiles, que no le reportaron ninguna ventaja.

HAN SIDO ROTAS TODAS LAS DEFENSAS FIJADAS POR KESSERLING :— :— :—

Londres.—Todas las defensas fijadas por Kesselring han sido rotas dice un corresponsal de la Agencia Reuter en Italia. En el gran empuje canadiense en el valle de Liri los carros han llegado a un punto avanzado a unos 20 kilómetros más allá de Cassino.—Efe.

2.000 METROS DE LA VIA APÍA OCUPADOS :— :— :—

Nápoles.—Las tropas norteamericanas de la cabeza de puente de Anzio, han ocupado unos dos mil metros de la Via Apia a ochocientos metros de Cisterna y avanzaron seis kilómetros y medio al Sur de Veiltri.—Efe.

LA VIA FERREA A LA IZQUIERDA DE CITERNA CONQUISTADA :— :— :—

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter, en la cabeza de

puente de Anzio, informa esta tarde: "La vía férrea situada a la izquierda de Cisterna, ha sido cortada. Ha sido alcanzada asimismo la gran carretera número 7 a la derecha de Cisterna. Según los indicios recogidos, progresan satisfactoriamente los planes destinados a irrumpir fuera de la cabeza de puente".—Efe.

SIETE MIL PRISIONEROS ALEMANES :— :— :—

Londres.—Las tropas norteamericanas del quinto ejército han conquistado Lenola y la altura de Monte Alto.

El número de prisioneros hechos en la presente ofensiva, se eleva ahora a siete mil.—Efe.

TERRACINA CONQUISTADA :— :— :—

Cuartel general aliado en Italia.—Terracina ha sido ocupada por fuerzas aliadas.—Efe.

LOS CANADIENSES LLEGAN AL RIO MELFA :— :— :—

Cuartel general aliado en Italia.—Los tanques canadienses que avanzan por el valle del Liri han llegado al río Melfa. Otras unidades canadienses se aproximan a Pontecorvo.—Efe.

Fallo de una competición literaria

Organizada por el Frente de Juventudes y puntuable para el trofeo «Jefe provincial del Movimiento»

El Jurado designado por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes para calificar la Competición Literaria, convocada por el Oficio Circular número 14 de seis de Mayo del corriente año y puntuable para el Trofeo «Jefe Provincial del Movimiento», ha emitido el siguiente fallo:

Artículo primero.—Vista la igualdad de los trabajos literarios presentados a la competición se decide no otorgar ningún premio particular a los camaradas participantes en la misma, según establecía el artículo quinto del Oficio Circular de convocatoria de la Competición.

Artículo segundo.—Establecer el siguiente resultado:

a) ARTICULOS PERIODISTICOS

1.º Artículo titulado "DEL MILENARIO, CUANDO "SANCHO EL FUERTE" CAMINABA HACIA BURGOS" original del camarada Carlos Pérez.

2.º Artículo titulado "ESENCIA Y PRESENCIA DE NUESTROS CAMPAMENTOS" del camarada Felipe Fuentes.

3.º Artículo titulado "HACIA UNA JUVENTUD FUERTE Y PURA" por el camarada Ezequiel Miranda.

b) ROMANCES DE TIPO HEROICO,

1.º "TRILOGIA DE ESPAÑA", por el camarada Pedro María Ufano

2.º "A TI INVICTO CAUDILLO", por el camarada Vicente Nebreda Casado.

Artículo tercero.—Establecer la siguiente clasificación para el "Trofeo Provincial del Movimiento".

1.º.—Centuria "Arriaza" de Burgos.

2.º.—Frente de Juventudes de Miranda de Ebro.

3.º.—Centuria "Rodrigo Díaz de Vivar" de Burgos.

4.º.—Centuria "Almirante Bonifaz" de Burgos.

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Trabajador:
La alegría de tu hogar es la salud de tu familia.

Eso es el Seguro de Enfermedad. La afiliación para los obreros ya ha dado comienzo. Impresos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo legítima

Harina de Pescado RUVEL

Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo 24 1.º

Notas taurinas

Los hermanos Bienvenida alcanzan en Madrid un resonante triunfo

Madrid.—Con un lleno completo, tiempo ligeramente nuboso y presidiendo el comisario Sr. Plaza, se ha celebrado una corrida extraordinaria en la que los tres hermanos Bienvenida, con toros de don Manuel González de Salamanca, han logrado un triunfo indiscutible. Los tres hermanos cortaron oreja y fueron sacados en hombros al final de la corrida, tras de dar dos vueltas al ruedo.

El ganado fué bravo y dócil salvo el segundo de Pepe y el segundo de Antonio, que mansurronearon algo, gapearon y llegaron más difíciles al final.

Después de terminar la corrida, se congregó numeroso público bajo los balcones de la casa en que viven los dos hermanos pequeños, haciéndoles salir al balcón repetidas veces en medio de delirantes ovaciones.—Cifra.

¿Estás tocando el violón?—¿No oyes a todos decir—que si quieres vender nuevos empleos

«Ave-sanil»

¡GANADEROS!

Existencias de alfalfa de las mejores zonas de Aragón, precios económicos
COMERCIAL DE COLONIALES S. A.
Madrid 9

AYER.- Hay tareas simpáticas. No importa que se estimen insignificantes y que el público, obedeciendo a esta apreciación superficial y suya, las retire el favor y las mire con mal disimulado escepticismo. Pero esto no reduce ni aminora el valor de una noble acción. Por el contrario aquélla ve acrecentado su mérito, al realizarse sin estímulo oficial y sin el favor popular, recibiendo únicamente como compensación la satisfacción íntima y personal de cada uno.

Y este es el caso presente. He aquí que, atendiendo a una iniciativa privada, un grupo de aficionados han emprendido una labor simpática que se propone proteger los intereses cinegéticos. Trátase de la organización de diversas batidas conducentes al exterminio de las "picazas". Estas aves abundan en los alrededores de nuestra ciudad. Lo que quiere decir que un peligro constante se cierne sobre toda clase de volátiles que en este tiempo se hallan en el período de gestación o de tierna infancia.

La "picaza", impulsada por un instinto feroz, halla un placer y al cual no sabe sustraerse, en la destrucción de los huevos depositados en cuantos nidos halla a su alcance. El poder criminal que predomina en sus acciones, se traduce posteriormente en pérdidas que los aficionados cinegéticos han de deplorar.

Como puede apreciarse por lo que antecede, la tarea emprendida particularmente por ese grupo de amigos, cuyo escudo es el incógnito, no puede ser más desinteresada y elogiada. Finalmente hemos de solicitar un aplauso —y ¿por qué no apoyo oficial?— para estos altruistas guardadores de nuestra riqueza avícola, la cual comienza a ser protegida, aunque por ahora sea de un modo bien reducido. —B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 781.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA.— Libramientos puestas al cobro: Don Emilio Gómez, H. bilitado 9.º Tercio de la Guardia Civil, don

Celstino Arceche, don Toribio Delgado, Presidente del Colegio de Huérfanos del Magisterio, Pagador Jefatura de Obras Públicas, don Máximo Anátegui, Depositario Pagador.

Señora: pida a su proveedor

"CRISOL"

nuevo producto de jabonería que ofrece excelente calidad y reducido precio, presentado en trozos de 500 gramos a pesetas 3'15 más impuesto de Usos y Consumos.

Elaboración autorizada por el Ministerio de Industria y Comercio, y declarada de libre circulación y venta.

Distribuidores: HIJOS DE RAIMUNDO YLLERA S.L. Teléfono 2287 — Apartado 66 BURGOS

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Amador Claudio Magalde Ibáñez y Florentino Almazán del Olmo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándoles como autores de

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias de Pilarín Ruste y Luis S. Torrecilla. A las 5, "La pluma blanca" (Aventuras de Pachín y Pachón). A las 7 1/2 y 10,45, "El conflicto de Mercedes"

CINE AVENIDA.— Hoy, en funciones de costumbre, "Cena en el Ritz"

COLISEO CASTILLA.—Hoy, "La marca del vampiro" y "En persona"

CINE CALATRAVAS.— Hoy, a las 7,45 y 10,45, "Baila en la ópera" en español.

un delito de hurto, a las penas de cuatro meses y un día de arresto mayor, a cada uno de ellos, a las accesorias correspondientes, pago de las costas por iguales partes y a que abonem en concepto de indemnización de perjuicios las cantidades de 25 pesetas 410 y 466.

Los ladrones somos gente honrada en Arcas Gruber no robamos nada. Urbarrí. Teléfono 2152

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Antonio García Martínez, de Villanueva de la Puerta, 49 años, Santa Ana, 14. Nacimientos: María del Carmen Díez Tomé.

Auxiliares de Hacienda

Preparación por personal especializado No se exige título Informes: Intervención de Hacienda

GRATITUD.—Doña Antonia García, hijos y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de su esposo y padre, respectivamente, don Julio González Martínez y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

Camión vacío admite carga desde provincias Valladolid o Zamora. Teléfonos 1434 y 1258 BURGOS

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 693,0; a las dos de la tarde, 694,2; a las siete de la tarde 694,0. Termómetro: Máxima a la sombra 13,6; mínima a la sombra, 3,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana ENE—6 Km; a las dos de la tarde N.E.—13 Km; a las siete de la tarde N.E.—13 Km. Recorrido 250 Km.

Fiestas en Tardajos

Los días 28 y 29 de Mayo, se celebrarán grandes bailes amenizados por una acreditada música.

SANTOS DE HOY.—Octava de la Ascensión. Ss. Gregorio VII, Urbano y Bonifacio IV, pp. Adelino y Dionisio obs. Magdalena Sofía Barat ida, y Leóncl. Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Ascensión, segunda oración de San Gregorio, tercera de S. Urbano, cuarta por la paz y quinta pro infirmo. Gloria. Credo y Prefacio de la Ascensión.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Felipe, Neri, fd., Eleuterio, p., Zacarías, ob. Cuadrado, Felicitas, Heraclio, Paulino y Prisco mrs. Misa con rito doble y color blanco de S. Felipe, segunda oración del domingo precedente, tercera de San Eleuterio, cuarta por la paz, quinta pro infirmo.

CULTOS.—SAN LESMES.—Novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana a las ocho y media, misa en el altar de la Asociación.

Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo padre Lozano, de la C. de la Misión, superior de la Residencia de Teruel, terminando con la bendición, reserva y Salve popular.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena en honor de Nuestra Señora de la Blanca. Por la tarde a las ocho.

SANTA AGUEDA.—Novena en honor de Nuestra Señora de Rebolledo. Por la tarde, a las ocho, terminándose con la Salve cantada.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Solemne novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión.

A las nueve menos cuarto, misa rezada a intención de los que costean los cultos.

Por la tarde, a las siete, solemne función eucarística y ejercicio de la novena.

SAN LORENZO.—El próximo viernes, día 26, la Juventud Feminina de Acción Católica de San Lorenzo, asistirá a la misa y comunión que a las ocho y media se celebrará, pa-

ra impetrar del Señor bendiciones especiales en favor y ayuda de la Rama de Mujeres de Acción Católica, que celebra este año el XXV aniversario de su fundación.

MES DE MAYO

SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho con comunión reparadora por calles como en años anteriores.

Por la tarde, a las ocho. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Por la tarde, a las ocho.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Por la mañana a las ocho.

Por la tarde, a las ocho. SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Por la mañana, a las siete.

Por la tarde, a las ocho. CARMEN.—Por la mañana, a las siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho. MERCED.—Por la mañana, a las siete y a las nueve.

Por la tarde, a las ocho. FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión con cánticos.

Por la tarde, a las cinco. SAN LORENZO.—Por la mañana a las ocho, misa y ejercicio.

Por la tarde, a las ocho. Los domingos y días festivos exposición.

HERMANITAS DE LOS POBRES.—A las siete y media de la tarde, ejercicio de las flores.

Vendo turbina

"FRANCIS", 9 m. salto, 60 L. segundo, 5 H. P. admitirá mayor caudal siendo mayor salto. Dirigirse: Concepción López DEZA. (Soria).

En Villalonquejar

Los días 27, 28 y 29 de Mayo y 4 de Junio, tendrán lugar grandes bailes públicos, con motivo de las fiestas de dicho barrio.

Colocaciones

ARRIENDO local propio para industria o almacén. Informes, esta Administración.

SE ALQUILAN dos habitaciones solitarias para guardar muebles, sitio céntrico. Informes, Tintorería Massip, Plaza de Vega, 19.

ARRIENDASE local informado, propio Agencia-Oficina, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes, Puebla, 35, segundo.

SE VENDE taxis gasógeno, ruedas nuevas barato. Informes, Eitego Arzorriz, (Villanueva).

VENTA coche Peugeot, 5 plazas, 11 H.P., 5 ruedas buenas, documentación en regla. Informes, esta Administración.

VENDO coche alquiler, con gasógeno Massee, toda prueba, documentación en regla. Julián Bueno, Zazuar (Burgos).

MOTOR de 14 H.P. Renault, para coche equipado, completamente nuevo, se vende. Hijos de Moliner.

SE VENDE furgoneta "Erskine" cupo gasolina capacidad 800 litros. Informes, Víctor Peña Villarcayo.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones últimos modelos, de 4 a 10 toneladas. Chevrolet, Federal, Reo, Ford, 8 v, Alvarez Hnos. Ramón María Lili, 3, Teléfono 13923 y 10,232. San Sebastián.

VENDO auto Chevrolet, 6 cilindros, 20 H.P. con gasógeno "Oski" 6 ruedas nuevas, Valladolid, 41.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la lista.

PISO nuevo y cómodo, ideal para verano amueblado o no, alquiler en estación Quintanilla. Droguería Pérez Rueda, Casa del Cordón, Burgos.

VENDO baratos trajes blancos primera comunión, niño y niña. Espolón, 42 4.º derecha.

URGE venta casa muy barata, en casco población, especial para ganaderos. Informes, Barrio Jimeno, 9 y 11 carbonería.

CASA magnífica, tres pisos, dos tiendas, quinena dos calles, vendemos, Comercial Burgalesa, Santander, 12.

CASA con garage libre vendemos, 45.000 pesetas, Comercial Burgalesa.

CASA nueva libre, para ganadería, facilidades de pago. Comercial Burgalesa, Santander, 12.

CASA tres pisos, uno libre, en 75.000 pesetas. Comercial Burgalesa.

PISOS 22.000, 25.000, 32.000, 40.000 y 75.000 pesetas, libros y algunos. Comercial Burgalesa.

VENDO silla niño. Informes, Vadillos, 41, 1.º gundo, centro de 1 a 3 Dorotea, 30.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

FINCA céntrica, ocho vecinos, rentas 1930 car, barato, buena venta. Comercial Burgalesa.

MAQUINA Singer, toda prueba, se vende facilidad de pago. Paflorez 11 3.º derecha.

CARBON de gasógeno encina, seco y limpio, en bolsas de 25 kilos, drano. Conserje Corro y arcos, junto a separado, Cuadra Plaza Toros.

VENDO escopeta caza seminueva, calibre 12. Huerio del Rey, 20. Carpintería.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techar. Burgos San Pablo.

CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro. vendo, cambio. Fotográficos. Urbarrí. Teléfono 1152. B. Giménez.

PISO, plantas bajas, casa nueva, llave en mano, se vende. Informes, Vadillos n.º 30, borros. Irene Villaverde de Presencio.

VENDO moto-bomba nueva, 2 1/2 H.P. in-CARRRO y burro con sus crías. Tratar vendedores, en Cl-Travesía de la Isla de Abajo, los Cubos.

VENDO forrajes, alfalfa y cebada. Juan Ramallos, Puebla, 30 3.º mirez. Emparador, 27 de una a seis, San Pedro de la Fuente.

LABRADORES: Segadoras, guadañadoras "El Tigre" y "Arieta" tipo Deering, ensacadoras, aventadoras mano y motor, arados Brabant Triplex, pulverizadores Bacchus; mareas agrícolas la más conocida, segadoras tipo "Deering". Antes San Pablo, ahora Santa Cruz, 3, taller reparaciones, soldadura autógena.

SE VENDE burro cañero y arcos, junto a separado, Cuadra Plaza Toros.

VENDO seminuevo cañero, (uno volquete), mirador completo, diferencial tonelada, Malacate mortero, Bañera de San Gil, 3, primero.

VENDO carro par de mulas, nuevo, tipo riopardo, Informes, Mone de 9 meses, el día 14 del corriente. Entregado Bar Sevilla, San Pedro de la Fuente.

EXTRAVIDO cachorro perdiguero oscuro, de 9 meses, el día 14 del corriente. Entregado Bar Sevilla, San Pedro de la Fuente.

EXTRAVIDO yegua negra con cría 7 cuartales; yegua, marca L.G. ería rojo, patializado de un pie, el 12 del actual, en Rebolledo de la Torre, (Burgos). Rección a Miguel Muñoz, en el mismo.

VENTA doce vacas lecheras, procedentes de convocatoria anunciada Admten: señoritas hoy cuerdas mercado Academia Politécnica, Burgos. Tratar, con Ricardo Gutiérrez.

SE VENDE una novilla de 2 a 3 años, recién parida, con gran cantidad de leche. Paillado, varios muebles, abiertos y en toda herida. "Cica-Séptico Liras". Carta heridas de ganado.

VENTA de 20 ovejas con sus crías. Tratar vendedores, en Cl-Travesía de la Isla de Abajo, los Cubos.

SE VENDE una novilla de 2 a 3 años, recién parida, con gran cantidad de leche. Paillado, varios muebles, abiertos y en toda herida. "Cica-Séptico Liras". Carta heridas de ganado.

VENTA de 20 ovejas con sus crías. Tratar vendedores, en Cl-Travesía de la Isla de Abajo, los Cubos.

SE VENDE una novilla de 2 a 3 años, recién parida, con gran cantidad de leche. Paillado, varios muebles, abiertos y en toda herida. "Cica-Séptico Liras". Carta heridas de ganado.

VENTA de 20 ovejas con sus crías. Tratar vendedores, en Cl-Travesía de la Isla de Abajo, los Cubos.

TRASPASO bar bien montado y los dormitorios del Masón de los Infantes, Informes, Toribio Revilla, Corralejo, 6.

TRASPASO y venta varias tiendas, buenas calles Comercial Burgalesa, Santander, 12.

TRASPASO comestibles y frutas, en buena calle, con género o sin ellos y local para cualquier industria. Informes en esta Administración.

GRAN Ocasión! Traspaso bar, Barrio Egúiz, con hermoso piso cinco balcones a la calle, con baño. Todo, 32.000 pesetas. En San Sebastián, Teléfono, 3. Moisés, Teléfono, 14,737.

SE TRASPASA tienda de vinos muy económica, Rey Don Pedro. Informes, San Cosme, 20 primero.

PENALES, caza, obtención toda clase documentos, Agencia "Gestión", Cid, 26 1.º.

PINTO habitaciones 25 pesetas. Avisar, Pío-nán González, 25, Bar Armonía.

PERMANENTES profesionales con saquitos todas marcas, a 14 pesetas. "Pejuquería Alarcía". Lain Calvo, 50.

QUEMADURAS grietas de pechos, sabalones ulcerados, fornicaciones abiertos y en toda herida. "Cica-Séptico Liras". Carta heridas de ganado.

MUEBLES usados se venden en Lavadores, 2 los Cubos.

MUEBLES usados se venden en Lavadores, 2 los Cubos.

MUEBLES usados se venden en Lavadores, 2 los Cubos.

MUEBLES usados se venden en Lavadores, 2 los Cubos.

MUEBLES usados se venden en Lavadores, 2 los Cubos.

BURGOS

hace 30 años

Del Milenario de Castilla

DON DIEGO RODRIGUEZ DE PORCELOS

Su predilección por Oca

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 23 de Mayo de 1914

En los exámenes de procuradores verificados ayer en esta Audiencia han obtenido la calificación de sobresaliente don Angel Espinosa Páramo, don Julio Astrain Caruego, don Salvador Pablos Pinillos, don Emilio Martínez González, don José A. de Muzquiz Mallona, don Isidoro Bascos Rodríguez, don Félix Gutiérrez Reyes y don Jaime Morquillas San Millán y don Jaime de Teófilo Pablo Torre, don Paul González Tortosa, don Miguel Villarroya Cortabitarte, don Miguel de Gorricelaya Lecumberri, don Amancio González Arnaiz y don Manuel Sierra Carranceja.

Se ha dispuesto que desde mañana las tropas de esta guarnición visitan de guerrera.

En la noche del 19 promovieron una reyerta en término de Torresandino los hermanos Sebastián y Angel Solarano Vitores con Bernabé y Félix Cámara Cavia, resultando muerto Sebastián por un disparo de arma de fuego y herido en la cabeza Angel.

Los deportes

BOLOS

Primer Campeonato comarcal de "Educación y Descanso"

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

- En Cardenadijo. Cardenadijo-Burgos, equipo A.
 - En Ibeas de Juarros. — Ibeas de Juarros-Castañares.
 - En Burgos ("La Bombilla").—Burgos, equipos C y D; Burgos, equipo B-San Millán de Juarros.
 - En Vivar del Cid.—Vivar del Cid-Páramo del Arroyo.
 - En Quintanadueñas.—Quintanadueñas-Villimar.
 - En Villavilla de Burgos.—Villavilla-Quintanilla Morocisca.
- Las partidas darán comienzo a las cinco de la tarde.

Auxiliares de Hacienda

Centenares de plazas en convocatoria anunciada. Se admiten señoritas. Preparación completa en Academia Politécnica Santocildes 1

SAN ROQUE-Quinado
Gran reconstituyente

Atletismo

Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes

La Asesoría Provincial de Educación Física advierte para conocimiento de colegios, empresas y equipos del Frente de Juventudes que el plazo de inscripción de equipos para el Campeonato Provincial de Atletismo que se celebrará el día 4 de Junio como oportunamente se ha anunciado quedará cerrado el próximo día 28 del actual debiendo aquellas unidades que no lo hayan hecho enviar su oportuna inscripción detallando nombre, apellidos, edad y encuadramiento así como prueba en que tomarán parte de los atletas.

Asimismo esta Asesoría advierte que las pruebas de que constará el referido Campeonato serán las siguientes: Carreras: 100 metros, 200 metros, 300 metros, 1.500 metros, y 5.000 metros. Lanzamientos: Disco, jabalina y martillo. Saltos: Altura, longitud y pértiga. Vallas: Carrera 100 metros y 400 metros. Obstáculos: Carrera de 3.000 metros. Cada equipo podrá inscribir en cada prueba dos atletas. Ningún atleta podrá participar en más de dos carreras un salto o un lanzamiento y formar parte de los relevos de 4 x 100 y 4 x 400

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usadas aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin tirantes, bultos ni molestias, contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. LA CASA TORRENT, atenderá a los herniados que lo deseen en Burgos en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo sábado, día 27 de Mayo. NOTA: En Valladolid, el domingo, día 28, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. CASA TORRENT, Unión 13, Barcelona. (C. C. S. n.º 2885)

INDUSTRIAS (27) FRIGORIFICAS

Ramón Vizcaino
S. A.
SAN SEBASTIAN
PASEO DUQUE MANDAS, "H"
Teléfonos: 15.235, 16.938, 16.943
ARMARIOS Y CAMARAS FRIGORIFICAS

Representante para Burgos:
LUCIANO DE URIBARRI, B.º Gimeno, 35. Teléfono 2.152.

(Conclusión) Uquella, impone la siguiente prohibición: "A excepción de los hombres de este monasterio, ningunos otros hombres tengan licencia de pescar en aquel río dentro de los referidos términos, ni cazar en la selva, ni sacar encinas ni robles ni árbol alguno de los que se crían en Bárcena". Finalmente prohíbe que ningún heredero extraño tenga parte en la mencionada selva, sino que ha de ser siempre propia de aquel monasterio.

Y continúa adjudicando a San Felices otros monasterios de la retaguardia. "Y yo, el conde Diego, para remedio de mi alma, entrego igualmente otros monasterios, a saber, San Vicente de Annis, Santiago y San Juan de Huzuza, Uzuza de Arriba y Uzuza de abajo con el terreno de sus contornos". Precisa dichos contornos y otra vez prohíbe pescar: "Desde el salto de Vilnertes, ningún hombre podrá coger pesca en aquel río, ni en el río mayor hacia arriba sino el abad Uquelli y sus hermanos, y el abad Valero de San Vicente de Annis y sus hermanos y el abad Fenero de Uzuza y sus hermanos".

No podemos evitar una fuerte conmoción en nuestro interior, cuando vemos al conde agregar también a San Felices los célebres monasterios de Pontacre, que en días difíciles tantos sudores costaron al obispo Juan y al abad Pablo. El interés de D. Diego está en Oca; nada le detiene. "Y yo, el conde Diego entrego igualmente otros monasterios, a saber, de San Martín obispo de Ferrán y San Julián y Santa Basilia, San Vicente y San Leto, Santas Justa y Rufina, y San Félix de Nola, cuyas iglesias están fundadas en Pontezzeri con todas sus pertenencias, montes, términos y reglas. Yo, el conde Diego, confirmo estos monasterios con sus monjes y sus hermanos para que sirvan a San Felices y San Miguel y Santa María, San Pedro y San Juan, que son iglesias fundadas en Oca, y al abad Severo, con tres cálices de plata, cinco cálices de estaño, seis casullas de seda, ocho casullas de lino, treinta y ocho libros, más los abades de estos monasterios. Estas últimas disposiciones se conoce que se refieren, no tan sólo a Pontacre, sino a todos los monasterios antes enumerados de suerte que los entrega a San Felices con sus inmuebles, sus objetos del culto, sus monjes y sus donados, incluso sus mismos abades. Evidentemente el conde se ha propuesto un objeto para cuya consecución no repara en sacrificios. Así acaba por renunciar hasta a sus propios derechos.

"Y condono mis diezmos de esos mismos monasterios, es decir, doscientas sesenta y ocho vacas, cuarenta y dos yeguas, ochenta y cinco puercos y ochenta y tres cabras, dieciséis caballos y siete mulos y un garañón, y seis jergones de paja, nueve almohadas de paja y veinte paños de manos, doce almohadas de lana y un rebaño de ovejas".

Cuando parece que no quedaría más que dar, todavía recoge una porción de pequeños monasterios. Nosotros entendemos que se debe interpretar así aquella cláusula un poco enredada de la escritura, en que dispone que sirvan a San Felices meas villas perenninatas, suas decanías, que querrá decir: "Las decanías de mis villas llamadas Angulo y Salvata y Eversa y Lixarzo y Pando y Fluiso y Erbice Desolio y Dobaltia y Salbantone". No hemos visto a don Diego dar a San Felices ninguna villa; por eso creemos que aquí no da las villas, sino las decanías que solía haber junto a las villas, para atender a las necesidades del culto.

En virtud de tan grandes donaciones, supone que reunirá el monasterio una inmensa ganadería de todas clases, para la cual serán insuficientes los pastos de la ciudad de Oca aún con los nueve apriscos que en sus montes le tiene concedidos, y le autoriza a llevar sus ganados al valle de Losa y tenerlos en un territorio cuyos límites señala, "sin que ningún hombre, dice, pueda pedir montazgo a este ganado de San Felices. Con esta disposición instaura en Castilla después de la invasión árabe la institución de los ganados trashumantes que, cuando se li-

beren las majadas calientes de Extremadura, producirán ejemplares envidiados, singularmente en el ganado lanar.

Todavía recoge, no se sabe de dónde, "dos cruces de plata, una de latón, dos incensarios, cinco vasos de plata, cuatro cuernos, y concluye: "Y todo esto que he dicho, lo confirmo libre por los siglos de los siglos".

A los lectores que hayan seguido este estudio de las escrituras de don Diego, no les cabrá duda de su marcada predilección por Oca. Quiere preparar en ella un centro, que sea algo así como Oviedo, como León. Siempre que la nombra, la llama ciudad, más por el recuerdo de su pasado que por el número de sus actuales moradores. Sueña con devolverle su Sede episcopal; y el obispo Sancho, que participa de sus entusiasmos y para asegurar las comunicaciones, ha fundado la fortaleza de Pazuenagos, le acompaña en sus visitas a San Felices y firma sus donaciones en estos términos desusados: "Sancio episcopo his testis et confirmans: Sancho obispo aquí testigo y confirmando".

Con regia esplendidez vierte a manos llenas sus donaciones sobre aquel monasterio destinado a ser el primer monumento de su glorioso resurgir.

Los planes de la Providencia son otros; y es Dios quien en último término rige los acontecimientos de la Historia. D. Diego permanecerá fiel en su predilección hasta la muerte. Después de él otros condes persistirán en sus intentos. Todo será en vano; Oca no resurgirá; ha pasado a la Historia. Se fundará una nueva ciudad, que será la Cabeza de Castilla. Y es el mismo D. Diego quien la va a fundar. Un poquito de paciencia.

PALABRAS CRUZADAS

Por J. M. M.

I	M	A	T	I	C	I	E	S
II	M	O	C	E	L	A		
III	A	R	L	D	I	S	O	S
IV	Z	A	C	A				
V	A	H						
VI	P	O						
VII	A							
VIII	N							

HORIZONTALES

- I Colores.
- II Río francés.
- III Voz de mando.—Animales.
- IV Marca de pastillas contra la tos.—Altar.
- V Isla perteneciente a los Estados Unidos.—Pueblo palentino.
- VI Se detienen ante el fotógrafo.—Repetido, familiar.
- VII Garantizas.
- VIII Región facial (plural)

VERTICALES

- 1 Dulce que se come por Navidad.
- 2 Célebre aviador español.
- 3 Uno.—Están empeñadas en la actual contienda.
- 4 Tejido.—Terminación taquigráfica.
- 5 Letra de "lino".—Materia textil (al revés).
- 6 Completo, acabado.—Pronombre.
- 7 Jugador del Ceuta.
- 8 Sustraerás una pequeña cantidad.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- HORIZONTALES.—I Catetos. II Erigir. III Lilas.—Ge. IV Oro.—Orin. V Fino.—Ola. VI As.—Ramón. VII Navaja. VIII Renanos.
- VERTICALES.—1 Celofán. 2 Trisar. 3 Telón.—Ve. 4 Era.—Orán. 5 Tiso.—Aja. 6 Og.—Román. 7 Sigilo. 8 Renanos.

LA PROVINCIA ARANDA DE DUERO

CRONICA SEMANAL.

La pasada fué iniciada con los festejos del Patrón de los labradores San Isidro, en cuya ermita situada en alegre esplanada entre la frondosidad de los antiquísimos chopos, ávido lugar la festividad del día, allanadas Cofradía y Hermandad de Labradores supieron realzar la devoción a su Santo Patrono mediante una solemnisima misa con sermón por un Padre Pasionista y procesión alrededor del santuario, a cuyos festejos acudieron las autoridades locales y numerosísimo público que ocupaba todo el recinto de la ermita. Seguidamente el obsequio tradicional de pan, queso y vino, y la romería de la tarde, que no pudo conseguir su puntalógico por la tormenta que se formó por la tarde, tormenta que formaba el lunes, ha dado origen a un cambio de tiempo húmedo y frío que todavía persiste, cual si nos encontráramos en otra época del año. Como consecuencia de esto se han estropeado algunas cebadas, cuya altura era extraordinaria y que con el peso de la lluvia se han tumbado y ya difícilmente levantarán cabeza con la consiguiente merma en el granado de la espiga.

El resto de la cosecha presenta una perspectiva por demás halagüeña que, de conservarse, colmará los sacrificios y trabajos de todos los labradores.

Tenemos que destacar en esta semana, los reiterados bandos de la Alcaidía para combatir la plaga del escarabajo de la patata que amenaza con la cosecha y el interés demostrado por el pueblo para cumplir los citados bandos en beneficio de la comunidad y de ellos mismos, hasta el punto de que son numerosos los vecinos que lo van recogiendo incluso a mano.

La temporada de cine continúa al maximum, proyectándose soberbias películas en los dos coliseos, Teatro Cine Aranda y Teatro Principal y la de baile, incrementándose a medida

que nos vamos acercando al buen tiempo, con la particularidad de que prácticamente han desaparecido los bailes sociales. Finalmente, esperamos que esta semana de frío y humedad, no muy necesaria para las plantas ahora, sea substituida por otra de calor del que todos estamos ansiosos.

J. S. J.

Baños de Valdearados BODAS

En el altar mayor de la iglesia parroquial bellamente adornado de luces y flores, se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Cristina Bartolomé Domingo, con don Celestino Briones Miranda, sargento del Cuerpo de Sanidad, con destino en el Hospital Militar de Valencia y ex-combatiente de la gloriosa División Azul.

La novia vestía un precioso traje blanco con tul ilusión, y el novio vestía el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece.

Bendijo la unión el señor cura párroco, apadrinando a la feliz pareja el hermano del novio don Desiderio Briones, y la hermana de la desposada señorita Piedad Bartolomé.

En el acta matrimonial firmaron como testigos el médico titular don Francisco Carmona, y el maestro nacional don Inocente Cilleruelo.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron espléndidamente agasajados, organizándose por el elemento joven animado baile que se prolongó hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio, salió de viaje para Zaragoza, Barcelona y Valencia, donde fijará su residencia.

Dentro de breves días contraerá matrimonio la señorita Victoriana Pascual, con el jefe local de Falange camarada Melchor Domingo.

PA-KO

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

GUSTO Y ECONOMICOS TAPIZADOS

GALLERES MUEBLES LARA

COND. 4 Generalísimo 15 a 17 Teléfono 1338

Hipotecas largos plazos, 4% interés sin pagar impuesto utilidades. REYES, Pozano, 65, Madrid

Diario de Burgos

Actividad limitada en el Este

Más de cuatro mil muertos abandonaron los soviets tras la batalla del bojo DNIESTER

2.000 prisioneros y mucho material capturados por los alemanes

Gran Cuartel general del Führer.—En el frente del Este, solamente se han registrado combates de poca importancia, a excepción de algunas operaciones, coronadas por el éxito, de nuestros elementos de reconocimiento. Durante la noche, potentes formaciones aéreas alemanas han efectuado un ataque concéntrico contra el nudo ferroviario de Chepetorka, donde fueron observados grandes incendios y fuertes explosiones.—Efe.

PARTE RUMANO

Bucarest.—El alto mando de las fuerzas armadas rumanas comunica:

"Las operaciones de las tropas alemanas, para aislar a las fuerzas soviéticas en el recorrido del Dniester próximo a Vadul Voda, han terminado con éxito definitivo, después de encarnizados combates, que han dura-

dado 3 días. Han sido aniquiladas varias divisiones de tiradores soviéticos y una brigada blindada. Se capturaron 2.000 prisioneros así como 47 carros blindados, 71 cañones, 231 ametralladoras, 40 fusiles antitanques, 20 piezas antiáreas y gran cantidad de material de guerra. El enemigo abandonó

Un hijo de Edgar Wallace muerto en acto de servicio

Londres.—Ha muerto en acción de guerra el hijo menor del famoso novelista Edgar Wallace, capitán Miguel B. Wallace. Como es sabido, Edgar Wallace falleció hace doce años.—Efe.

nó más de 4.000 muertos en el campo de batalla.

Estas operaciones fueron apoyadas durante su desarrollo por aviones germano-rumanos de bombardeo y de caza.

En el frente de Moldavia no se señala más que actividad de reconocimiento".—Efe.

LAS BANDAS COMUNISTAS DESALOJADAS DE SUS POSICIONES EN LOS BALCANES

Belgrado.—Las bandas comunistas han sido desalojadas de sus posiciones, después de la conquista de la cabeza de puente de Brodarevo por las tropas alemanas y aliadas. Las alturas que al Sureste dominan la ciudad de Sjenica han sido ocupadas por las fuerzas alemanas y la milicia musulmana. Las bandas han perdido en la última jornada más de 100 muertos y varios centenares de prisioneros.—Efe.

Imposición de la Gran Cruz de Mérito Civil al fiscal Superior de la Vivienda

(Viene de tercera página)

En la defensa de los ideales del orden, postulado de nuestro Movimiento; servicio, sacrificio, disciplina y, por tanto, la Patria no podía por menos agradecerse, primero, en tiempos del general Primo de Rivera y, más tarde, a las órdenes del Caudillo. Al reconocerse sus magníficas virtudes y servicios, no se ha hecho más que el reconocimiento de sus méritos, y yo he de añadir: la justicia va bien servida. Don Blas Sierra dió las gracias por esta condecoración primeramente al Caudillo y luego, al ministro de la Gobernación. Expresó su más fervorosa devoción a la Patria, a la que ha servido y servirá siempre incondicionalmente hasta llegar al sacrificio si eso fuera preciso.

El ministro de la Gobernación abrazó a don Blas Sierra, y terminó el acto.

El fiscal superior de la Vivienda recibió después la felicitación de todos los asistentes.—Cifra.

TINTA Pelikan

La patrulla y el barro



En algunas zonas del frente del Este los barro dificultan todo movimiento. Pese a ello, esta patrulla alemana salva todos los inconvenientes y cumple su misión.

Crónica internacional

Una ofensiva diplomática

Por Carlos de CANTILLANA

¿Qué pasa en lo más íntimo de algunas Cancillerías? ¿Qué desasosos se observa en la política de algunos países? Las radios y la Prensa, desde hace algunas semanas, profieren determinadas cuestiones. Es una fórmula hallada por Suiza para continuar cumpliendo las obligaciones que por un tratado que no respeta había contraído con Alemania. Parece que con ella no está muy conformes en ciertos sectores políticos de los países unidos. Ante la actitud decidida del Gobierno sueco, se quiere discutir antes de llegar a determinaciones de las que luego no es posible retroceder. Prefiere, pues, iniciar una ofensiva diplomática que nunca puede tener consecuencias desagradables máxime cuando se sabe el valor de las palabras, ya que estas pueden ser rectificadas convenientemente en el instante en que las circunstancias aconsejen.

No será extraño que alguna ofensiva sufra también los embates de esta ofensiva diplomática que parece ya iniciada precisamente en los momentos en que se espera el desarrollo de la ofensiva bélica. Claro que Alemania está preparada para no dejarse intimidar por esos telegramas que han circulado por la Prensa anunciando que en los puertos de las naciones aliadas se encuentran cantidades increíbles de material. Es esperar que la invasión no se produzca más que en las condiciones de superioridad que se han imaginado los Estados Mayores de Inglaterra y Norteamérica. No es necesario decir que se desconoce por completo la fuerza que puede oponer Alemania al desarrollo de los planes aliados. Esta es una incógnita cuya solución seguramente no se habrá esperar ni días, ni semanas. Las naciones que llevan en frentadas cerca de cinco años saben muy bien que está próximo el momento en que todo se juegue a una carta, que esa carta es, sencillamente, el porvenir del mundo.

Fase lo que pase, es evidente que en los momentos actuales, como anticipo de la ofensiva bélica, se ha iniciado una ofensiva diplomática de notas y contranotas entre algunas Cancillerías de los países neutrales y los aliados. A esta como a la otra ofensiva, Alemania, solo atenta a un noble esfuerzo, espera confiada, dejar de empuñar las armas.

El Seguro Dotal del Instituto Nacional de Previsión es una forma de Previsión Popular conveniente y posible para toda infancia. Solicitar informes, en la Delegación (Provincial) del Instituto Nacional de Previsión, sita en Burgos, que tiene de Llano número 2.

DIETARIO BELICO

La batalla de material: su fase táctica y económica

Por José DIAZ DE VILLEGAS

La faceta del combate no ha cambiado de ayer a hoy, al menos hasta el instante mismo de escribir. La batalla en Italia sigue en su fase empeñada, cruenta, difícil. Tal como pensáramos, tanto Londres como Berlín, coinciden en augurar como decisivos estos combates que se desarrollan en la península apenina. ¿Qué es lo que efectivamente se decide en ellos? Los aliados tienen su plan; primero, lograr la unión de las tropas del Sur con las que están aún encerradas en la cabeza de desembarco de Nettuno; segundo, abrirse camino en dirección a Roma y si es posible, lograr alcanzar la capital italiana, y tercero, y por último, progresar en la medida de lo posible, a lo largo de ese inmenso espigón que es la península del Apenino. Cuantas más tropas germanas se atraigan, cuanto más esfuerzo enemigo sea preciso derrochar aquí, mejor será. Moscú estará informada seguramente de cuanto se hace, de cuanto se intenta y de cuanto, incluso, se pretende conseguir. Al menos esto dilatará la esperanza soviética mientras llega el segundo frente.

La situación alemana es otra; para Berlín lo que importa es retardar la penetración aliada, castigarla, diezmar sus efectivos, hacerla costosa, terriblemente costosa. Si esto se consigue, importa poco que al fin los angloamericanos conquisten Pontecorvo —en donde por cierto se dice se combate ya— ni siquiera que avancen más aún los aliados, ni incluso, al fin, que tomen contacto con los encerrados en el límite estrecho de la cabeza de desembarco de Anzio, y casi, casi, importa poco también que se alcance Roma. A la postre la Ciudad Eterna, si desde el punto de vista sentimental, cristiano y católico tiene una singular importancia, su conquista no serviría en definitiva más que para agravar el problema de los abastecimientos y de los transportes, aunque siempre significaría un éxito moral.

Para facilitar la realización de sus proyectos, los angloamericanos atacan a la vez desde el Sur y desde Anzio. Se emplean decididamente a fondo. Pero los alemanes, siempre fieles al principio de defensa elástica, contraatacan duramente y sólo ceden un palmo de tierra cuando esta victoria ha sido pagada ampliamente con sangre del enemigo. En definitiva, lector amigo, la batalla sigue empeñada, dura y cruenta. Surgirán, sin duda, muchos incidentes en esta lucha. Pero no será, ni

mucho menos, breve. Es menester atenerse a esta predicción claramente proclamada por los hechos. No actuamos de adivinos ni de profetas —oficio que no nos gusta— sino simplemente de observadores. Si quien nos sigue atento tiene la curiosidad de escudriñar por sí mismo en el comunicado de este o del otro beligerante, al fin convendrá con nosotros, que dejando al lado lo episódico, la impresión general de la batalla es la transcrita.

He aquí de actualidad una nueva faceta de la guerra moderna. Napoleón proclamó exactamente, que lo que importaba en la guerra era, a la postre, conseguir la destrucción del ejército contrario, en la batalla, y que todo lo demás debería ser luego dado por añadidura. La lección de la guerra europea pasada hizo ver claro a dos tratadistas galos: al general Serrigny y al almirante Castex. Pero ambos tanto importaba batir en batalla campal a un ejército enemigo, como anular la posibilidad de sus armamentos, destruyendo sus fábricas, aniquilando sus recursos, imposibilitando su armamento. El servicio de información dirige hoy la guerra. Para hacer, es preciso saber a qué atenerse; conocer las posibilidades del adversario. A veces una información que asegura que el enemigo, por ejemplo, está falto de elementos ópticos para su aviación o para su artillería, o para su marina, provoca la reacción violenta de la aeronáutica contra las fábricas de tales elementos que aún mantiene en actividad. Los aliados se han lanzado abiertamente a la lucha económica contra su rival germánico.

Tras del episodio turco, ahora parece ser que se trata de regular la exportación del wolfram lusitano y está en su fase decisiva al mismo tiempo la negociación con Suecia, sobre la venta de cojinetes de bolas a Alemania. La guerra se ha hecho así de complicada. A la batalla de material, corresponde esta estrategia económica y esta política que busca objetivos tan concretos en el intercambio mundial. Hace medio siglo nadie hubiera comprendido semejante teoría. Hoy la entienden todos. ¡La guerra total! Se baten, eso sí, siempre los soldados. Pero para batirse éstos hoy hace falta wolfram como hace falta aluminio, o manganeso, o cobre y sin decir que también esos cojinetes de bolas que habría parecido extraño a un hombre pacífico de ayer, provocarán ahora tan complejos y espinosos problemas.

La lucha en el sector de Narva



Un grupo de antiáereos alemanes se prepara para repeler un intento de ataque de la aviación soviética. Uno de los soldados heridos en el día anterior, no ha abandonado por ello su puesto.

Ciento cuatro aviones aliados abatidos ayer sobre Europa

Berlín, Dortmund y Sarrebruck atacados

Berlín.—Los bombarderos norteamericanos atacaron ayer varias localidades de los territorios ocupados en el Oeste y de la Alemania del Suroeste; fueron causados daños en inmuebles y pérdidas entre la población civil de Sarrebruck.

Algunos aparatos británicos arrojaron anoche bombas sobre la ciudad de Berlín y en la región Renowestfaliana.

La noche del 23 de Mayo, se han librado numerosos combates, en diversos parajes del canal de la Mancha, entre buques de protección de la marina de guerra y lanchas rápidas inglesas, varias de las cuales resultaron averiadas".—Efe.

DAÑOS A LA POBLACION BERLINESA

Berlín.—Berlín ha sido nuevamente atacado al mediodía de hoy por formaciones de bombarderos norteamericanos, escoltados por escuadras de cazas de gran radio de acción y protegidos por la capa de nubes. Las bombas explosivas e incendiarias causaron daños en los barrios residenciales y en los suburbios. La población ha sufrido pérdidas.

En su vuelo de aproximación y en el

regreso, los aviones atacantes fueron atacados por las fuerzas de la defensa aérea alemana. Las baterías antiáreas derribaron sobre Berlín varios bombarderos cuatrimotores.—Efe.

PARTE INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aviones mosquito de los servicios de bombardeo atacaron anoche Berlín y Dortmund.

También fueron bombardeados los objetivos ferroviarios de Francia.

Han sido arrojadas minas en aguas enemigas. Todos nuestros aparatos han regresado".—Efe.

CIENTO DOS AVIONES ALIADOS DERRIBADOS

Berlín. Según el primer balance, asciende a 104 el número de aviones que han perdido hoy los aliados sobre territorios del Reich, de ellos 61 son bombarderos cuatrimotores. Faltan aún algunas informaciones de escuadrillas de cazas y de puestos de la D. C. A.

LA REGION PARISINA BOMBARDEADA DE NUEVO

Berlín. — La aviación anglonorte-

americana ha bombardeado de nuevo la región parisina, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Varias localidades del departamento del Sena han sido afectadas por las bombas.—Efe.